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NAGY ISTVÁN 150 – időszakos tárlat

2023. március 28. Nagy István születésének 150. évforduló-
ja volt. Erre az alkalomra nyílt meg a Csíki Székely Múzeum 
idei nagykiállítása, amely augusztus 30-ig látogatható. A ki-
állítás kurátorai Székely Sebestyén György művészettörté-
nész, a kolozsvári Quadro galéria igazgatója és Túros Eszter 
művészettörténész, a Csíki Székely Múzeum muzeológusa. 

A kiállítás célja, hogy a művész életútját követve átfogó 
képet nyújtson erről a kivételes életműről, a Nagy István 
által művelt jellegzetes műfajokon, jellegzetes alkotói 

korszakain keresztül. Közel kétszázalkotást sorakoztat fel 
a kiállítás, magyarországi és romániai múzeumok, valamint 
a legnagyobb magángyűjtők alkotásaiból válogatva. 

Egy nagy művész élt közöttünk, akit még ma sem nem is-
merünk jól. Egy nagy művész élt közöttünk, akiről leginkább 
szuperlatívuszokban beszélnek. Az évforduló időszerűvé 
tette egy régóta érlelődő életmű-kiállítás megrendezé-
sét, mely monumentalitása mellett a fenti kettősséget is 
igyekszik kibékíteni, a Nagy István művészetére nehezedő 
mítoszok mögött meglátva a történelem, a nehéz egziszten-
ciális körülmények, az egyre kínzóbb betegség szoronga-
tásában vergődő művész alakulását az élettörténet tér-idő 
koordinátái mentén. 

Nagy István rengeteget dolgozott. A kiállítás elrendezé-
se, a tér adta lehetőségeken belül, az életmű sűrűségét és 
dinamikáját tükrözi, ahogyan két biztos pont, az anya és a 
művész kisfiának alakja között haladva, valamint a szülőfalu 
kézzelfogható valósága és az életmű utolsó időszakában 
emlékezetből festett erdélyi tájak között teljesedik ki 
művészete.

Ház. Boglya. Fa. Tájak, portrék, csendéletek. Nehéz 
pontos szavakat találni művészetéhez. Ahogy ő maga is 
szűkszavú volt, képeihez nem a szavak visznek közelebb. 
Elementáris erejükkel, „monumentális esendőségükkel” 
tartanak fogva.

A kiállítás létrehozásában  a Türr István Múzeum 
(Baja), a Mission Art Galéria (Budapest), a Quadro Galéria 
(Kolozsvár), a Liszt Intézet (Sepsiszentgyörgy) és a Nagy 
István Művészeti Szakközépiskola volt a Csíki Székely 
Múzeum partnere.

CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM
www.csikimuzeum.ro

Gémes kútA horgas út MIndszenten

Önarckép
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CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM
www.csikimuzeum.ro

400 ÉVES A MIKÓ-VÁR – ÜNNEPI NYITÓ HÉTVÉGE 
2023. április 22–23. / Csíki Székely Múzeum
 

Egy 1623. április 26-ai feljegyzés alapján elődeink elkezdték 
Szereda várának építését. Így idén, 2023-ban méltó módon 

szeretnénk megünnepelni a város egyik legrégebbi épületé-
nek fennállását. A teljes évi események nyitányaként április 
22–23-án egy egész rendezvénysorozatot magában foglaló 
ünnepi, mindenki számára ingyenes nyitó hétvégét tervez 
a Csíki Székely Múzeum. A gyerekeknek, családoknak lesz 
kézműves- és múzeumpedagógia-foglalkozás, tematikus 
tárlatvezetések, fegyvertörténeti előadás. Megismerhetjük 
a korabeli reneszánsz hímzés rejtelmeit, íjászbemutatót is 
megtekinthetünk a vár mögött.

Az elkövetkező évben, egészen 2024 tavaszáig, minden 
hónapban valamilyen módon igyekszünk reflektálni a 400 
éves Mikó-várra, időnként betekintve történetének külön-
böző korszakaiba.

A HÓNAP TÁRGYA

A csíksomlyói ferences kolostor könyvtárának egyik köte-
tében (Aurelius Augustinus: Epitome omnium operum. IV. 
Köln, 1539) Muckenhaupt Erzsébet nyugalmazott muzeo-
lógus a következő bejegyzést találta: „Az zereda uarat 
kezdek epetteni 1623, 26 di(e) apprilis”. Ezen bejegyzés 
alapján a Mikó-vár építésének kezdetét 1623. április 
26-ra tehetjük. A 400. évfordulóra intézményünk számos 
rendezvénnyel jelentkezik idén. A Mikó 400 programso-
rozat, mondhatni, nyitóakkordjaként a hónap tárgyát is 
ennek függvényében választottuk ki. Áprilisban a Mikó-vár 
és a körülötte végzett régészeti ásatások során előkerült, 
angyalfejet ábrázoló, 17. század elejére keltezhető kályha-
csempét állítjuk ki.  

Ezen csempének több töredéke került elő a kút 18. száza-
di megszélesítésének, valamint a külső és belső várárok be-
töltéséből. Felszínre jutottak máztalan, illetve zöld és barna 
mázas töredékei. A hónap tárgyaként ezen csempelapokból 
készült kályhák különböző elemeit, és mindhárom (barna 
és zöld mázas, valamint máztalan) változatát próbáljuk 
bemutatni.

Finom agyagból és homokkal soványított, illetve 
egyenletesen kiégetett csempe, melynek hátlapján a 
dúcba préselés során szövetlenyomat látható. A mázas 
példányok ólommázzal készültek. A négyzetes, egyszerű 

léckeretes, rövid befogójú csempe előlapjának központjá-
ban négy plasztikus szárny közé rajzolt angyalfej (kerub) 
látható, rajta egy kis koronával, valamint a nyakánál egy 
sor gyönggyel. Körülötte a sarkak irányába hajló koronás 
angyalfejek nyitott, stilizált szárnyakkal, melyeket finom 
vonalú, kecses indák alkotta növényi fonat köt össze.
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CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM
www.csikimuzeum.ro

GYERÜNK A MÚZEUMBA! – múzeumpedagógiai foglalkozások

Áprilisban a Csíki Székely Múzeum állandó 
múzeumpedagógiai kínálata mellett új tematikus 
foglalkozásokkal várja látogatóit, osztályközösségeket, 
gyermek- és ifjúsági csoportokat. Húsvétra készülünk, és 
Nagy István festő alkotóművészetét, személyét szeretnénk 
foglalkozásaink által közelebb hozni a gyermekekhez. A fog-
lalkozások megrendelhetők a 0746 020 262 telefonszámon, 
illetve a szaborita@csikimuzeum.ro e-mail-címen.

CSALÁDOS HÚSVÉTRA HANGOLÓDÓ
Közeledik a legnagyobb tavaszi ünnepünk, ezért tematikus 
családi nappal készülünk, hangolódunk a múzeumban is hús-
vétra. Április 4-én és 5-én, 16.30 és 18.30 között szeretettel 
várunk kicsiket és nagyokat a Csíki Székely Múzeumba 
alkotni. Külön lehetőséggel készülünk felnőtteknek, akik 
mozaikos tojásokat festhetnek természetes festékekkel, és 
húsvéti ihletésű poháralátéteket készíthetnek. A gyerekek 
pedig tojásfadíszt és nyúlportrét hozhatnak létre ez idő 
alatt. A foglalkozások regisztrációhoz kötöttek, részleteket 
a múzeum Facebook-oldalán teszünk majd közzé. A foglal-
kozások ára résztvevőnként 15 lej, az óvodáskorú gyerekek 
számára a belépés ingyenes. 

MEGSZÓLALÓ PORTRÉK
Ajánlott korosztály: 0–12. osztály / Időtartam: 90 perc

Nagy István festészete felöleli mind a tájképet, mind a 
portrét és a csendéletet. A foglalkozás során a kiállított 

alkotásokon keresztül megismerkedünk a festő életpá-
lyájával, alkotói korszakaival, hangsúlyosabban pedig 
portréival. Mi mindent olvashatunk le egy arcképről? Ki 
lehet a portrén szereplő figura? Amikor Nagy István embert 
festett, a lényegre szorítkozott, portréi mozdulatlanságuk-
ban is drámát idéznek. Érzések, hangulatok után kutatunk. 
Milyen eszközei vannak egy festőnek, milyen eszközöket 
használt Nagy István, hogy portréi ne csak arcképek, hanem 
sorsok megtestesítői legyenek? A foglalkozások része egy 
alkotótevékenység is. 

TE MELYIK KÉPRE LICITÁLNÁL?
Ajánlott korosztály: 0–12. osztály / Időtartam: 60 perc

A foglalkozás során a gyerekek megismerik Nagy István 
alkotói korszakait, műveinek rejtett mondanivalóit, és egy 
játékos árverésen licitálhatnak a számukra legkedvesebb 
műalkotásra.

TÁJAK LÉLEKARCAI
Ajánlott korosztály: 0–12. osztály / Időtartam: 60 perc

Nagy István munkásságának kiemelkedő alkotásai a 
portrék mellett tájképei. Ezek nemcsak ábrázolnak, hanem 
mint ahogy portréi is, sokkal mélyebb tartalmakat rejtenek. 
A foglalkozás során megpróbálunk a képek mögé nézni, 
kép-hangulat társító játékot játszunk, azt nézzük meg, 
hogyan feleselnek színek és hangulatok.

Erdélyi havasok

Kendős leányka
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CSÍKI JÁTÉKSZÍN
www.csikijatekszin.ro

KORTÁRSUNK, PETŐFI
2023. április 11–16. / Csíki Játékszín

„Petőfit saját szobra takarja el (…) Márpedig a költő nem 
szobor, nem demonstráció, hanem eledel: s a gipszet és 
aranyozást megenni nem lehet.” Ennek a Weöres Sándor-i 
mondatnak a jegyében, a Petőfi-bicentenárium alkalmából 

a magyar költészet napján indítja útjára a Kortársunk, 
Petőfi című ötnapos kulturális rendezvénysorozatát a Csíki 
Játékszín.

PETŐFI LIVE! – Laczkó Vass Róbert és Székely Norbert verses-zenés előadóestje
2023. április 12., szerda, 17 óra / Csíki Játékszín

Magyar ember, ha költőt emleget, Petőfi Sándorra gondol, 
erre a lobbanékony, szenvedélyes, rapszodikus ifjúra, aki 
ízig-vérig a romantika gyermeke. Költészete közérthető 
és szorosan összefügg az életével, a maga korában ezért 
is hatott annyira újszerűen. Találóan jegyezte meg Pintér 
Jenő irodalomtörténész, hogy „...a magánéletét rejtegető, 
tekintélyt tartó, régi költőtípus helyett előlépett a vidám 
hangú vándorszínész, és elmondta ügyes-bajos dolgait”. 
Születésének 200. évfordulóján bátran elmondhatjuk: Petőfi 
világirodalmi rangú életműve kiállta a próbát. Életpályája 
pusztán verseiből is megismerhető, éppen ezért Petőfi live! 
című verses-zenés előadóestünk során mi is arra törek-
szünk, hogy a Költőt kizárólag a saját hangján szólaltassuk 
meg, természetesen a magunk eszközeivel. Mi nem csak a 
forradalmárt látjuk benne, de kifejezetten arra törekedtünk, 
hogy szubjektív Petőfi-portrénk minden korosztály számára 
felismerhető legyen.

Petőfi Sándor: A HELYSÉG KALAPÁCSA – a beregszászi színház vendégelőadása / 
a Nemzeti Színház és a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház közös produkciója
2023. április 15., szombat, 19 óra / Csíki Játékszín
 

távlatból emlékeztetnek a magyarság több évszázados 
kötődésére ahhoz a vidékhez.

Szereposztás:
Fejenagy, a helyi kovács, azaz a helység kalapácsa: SZABÓ 
IMRE; Erzsók asszony, a „szemérmetes” kocsmatulajdonos: 
GÁL NATÁLIA; Erzsók asszony eladósorban lévő lányai: 
CSÉKE ADRIENN, MÓNUS DÓRA; A helybeli „lágyszivü” 

Az ismert komikus eposz derűjét úgy őrizte meg az 
előadás rendezője, Vidnyánszky Attila, hogy egyben a 
beregszászi színház aktuális helyzetére is reflektál. Az 
áthallások egyértelműek, és érezzük, hogy a színház 
számukra most, a háború idején kapaszkodó és a túlélés 
eszköze. A háttérben vetített fekete-fehér képek a nézők 
elé tárják a Petőfi életében is fontos állomásokként meg-
jelenő Ungvár, Beregszász korabeli képeit, így történelmi 
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CSÍKI JÁTÉKSZÍN
www.csikijatekszin.ro

JÁNOS VITÉZ – a nagyváradi táncegyüttes vendégelőadása
2023. április 16., vasárnap, 19 óra / Csíki Játékszín

Ki ne ismerné kicsitől nagyig Petőfi Sándor János 
vitéz című, az igaz szerelem megpróbáltatásairól szóló 
hihetetlen erejű történetét? Minden korban és kornak 
aktuális mese (vagy felnőttmese) ez, örök érvényű 
mondanivalóval. 

Petőfi Sándor azonos című elbeszélő költeménye alapján 
készült táncszínházi előadás egy mesebeli milliőbe 
kalauzolja nézőit, amelyben főhősünk, az embert próbáló 
akadályok ellenére is kitart az igaz szerelembe vetett hite 
mellett. Erre az útra hívjuk nézőinket: drukkoljunk együtt 
Kukorica Jancsinak, hogy egy szebb világban, valahol az 
Óperenciás-tengeren túl ráleljen párjára, Iluskára.

Zene: Buda Folk Band, Ötödik Évszak
A zenei felvételen közreműködtek: Hegedűs Máté, Takács 
Ádám, Zimber Ferenc, Szabó Csobán Gergő, Éri Márton, 
Salamon Soma, Maruzsenszki Andor, Pénzes Géza, Márczi 
Anna, Izabella Caussanel, Bede Péter, Kiss Krisztián, Babcsán 
Bence, Mákó Kató, Csoóri Sándor „Sündi”

Szereposztás:
Kukorica Jancsi (János vitéz): DRIMBA MÁTÉ
Iluska: DIMÉNY ESZTER
Iluska mostohája (boszorkány): KEREKES DALMA-
GABRIELLA
Indulatos gazda (Jancsi mostohaapja): IMRE BÉLA
Huszárkapitány: BRUGÓS SÁNDOR-CSABA
Francia király: BARABÁS HUNOR

Francia király lánya: KRUPÁR LUCA
További szerepekben: BARKÓCZI RÉKA, FORGÁCS-POPP 
JÁCINT, KÁDÁR ORSOLYA, KÁNYÁDI GYÖRGY, NAGY 
DOMINIKA, RÁCZ LAJOS-LEVENTE, SCHMITH 
NÁNDOR-GYULA, SEFKOVICS MÁTÉ, TÖRTELI NADIN

Jelmeztervező: CRISTINA BRETEANU
Videómontázs: IZSÁK ELŐD
Rendező-koreográfus: GYÖRFI CSABA
Díszlettervező: SZŐKE ZSUZSI
Koreográfus: FARKAS ÁGNES, FARKAS TAMÁS,  
TÓKOS ATTILA
Zeneszerző: CSOÓRI SÁNDOR „SÜNDI”, BUDA FOLK 
BAND, IZABELLA CAUSSANEL
Koreográfus-asszisztens: IMRE BÉLA, SZABÓ MERCÉDESZ,  
KEREKES DALMA-GABRIELLA, KÁNYÁDI GYÖRGY
Rendező: GYÖRFI CSABA

Fotó: Eöri Szabó Zsolt

kántor: SŐTÉR ISTVÁN; Bagarja úr, a csizmakészítő, a 
„béke barátja”: SZILVÁSI SZILÁRD; Harangláb, a „fondor 
lelkületű egyházfi”: JAKAB TAMÁS E. H.; Vitéz Csepü Palkó, 
az istállósfiú, azaz „a tiszteletes két pej csikajának jókedvű 
abrakolója”: FERENCI ATTILA; Márta, a kántor ,,amazon
természetü” felesége: POLYÁK ANITA ; Kisbíró: SÉRA 
DÁNIEL E. H. / RAJKÓ BALÁZS; Petőfi Sándor: Ifj. VID-
NYÁNSZKY ATTILA; Továbbá : OROSZ IBOLYA, OROSZ 
MELINDA, VASS MAGDOLNA

Rendezte: VIDNYÁNSZKY ATTILA
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CSÍKI JÁTÉKSZÍN
www.csikijatekszin.ro

PLATON KARATAEV x VECSEI H. MIKLÓS ÉS A QJÚB – koncertszínházi előadás
2023. április 22., szombat, 19 óra / Csíki Játékszín

Vecsei H. Miklós csapata Pilinszky János és Csoóri Sándor 
életműve alapján, a Kiégő Izzók csapatának élő, vetített 
díszletében, Koltay Szonja installációjával készítette el leg-
újabb koncertszínházi előadását A kocka kibontása címmel. 

A színház, a zene és a performansz határterületein 
mozgó alkotócsapat minden tagja a maga szakterületének 
elismert művésze: Hegedűs Bori – ének, Mihalik Ábel – dob, 
Frimmel Jakab – billentyű, elektronika, Paczári Viktor – bas�-
szusgitár, Ratkóczi Huba – szólógitár. Bemutatkozó előadá-
suk, Párbeszéd, sötétben címmel, több mint 50 előadásnál 
és közel 20 000 nézőnél tart 2021. júniusi bemutatójuk óta. 

Új előadásukban a látványvilág, a zenei komplexitás és a 
fényművészet elemeit próbálták meg a lehető legkatartikusabb 
formában előállítani, hogy a két költőóriás életműve ne csak a 
szavak szintjén ragadjon meg emlékezetünkben...

Játsszák: Hegedűs Bori, Frimmel Jakab, Mihalik Ábel, Paczári 
Viktor, Ratkóczi Huba, Vecsei H. Miklós
Rendező: Vecsei H. Miklós
Installáció: Koltay Szonja Dorottya; díszlet és vetítés: Kiégő 
Izzók; fény: Kiss Lóránd; hang: Gál Máté.

„A nyelv titokzatos dolog. Mint a szem vagy egy félbeha-
gyott kézmozdulat. Ő is csak ennyit mondott: Boldogok, 
akik sírnak... És ez azóta kimeríthetetlen. Nem tudom, 

értitek-e, de egyfajta anarchizmusról beszélünk, arról, hogy 
mindenkor újra semmit sem tudhatunk.”

PLATON KARATAEV
A Lev Tolsztoj karakteréről elnevezett zenekar 2016-ban 
alakult, Budapesten. Magyarországon telt házas koncer-
teken játszottak már az Akváriumban és az A38 Hajón is, 
míg külföldön felléptek többek között a Reeperbahnon és 
a Liverpool Sound City fesztiválon is. Első lemeze, a For Her 
(2017) a nemzetközi térképre is feltette a zenekart, dalait 
azóta is több milliószor streamelték a világ minden tájáról. 
A zenekar második, Atoms (2020) című lemezével ellépett 
az eddigi akusztikus iránytól egy hangosabb, grandiózusabb 
hangzás felé. Az album a legbelsőbb énünk kereséséről és 
minden megkérdőjelezéséről szól, a dalokban hol önmagunk 
felé zuhanunk, hol éppen attól távolodunk. Ezen a spirálon 
kering tovább az együttes januárban megjelent, Partért kiáltó 
című lemeze, mely a víz, a hegy és az erdő szemével néz az 
emberre, és tovább bolyong a létezés magja körül. A zenekar 
már dolgozik a következő nagylemezén, melyről néhány dal 
már a megjelenés előtt is elhangozhat a fellépések során.

Jegyár: 35 lej, kedvezménnyel (diák, nyugdíjas) 25 lej.
Jegyek a Csíki Mozi jegypénztárában válthatók, vagy online 
a www.bilete.ro oldalon.
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Á P R I L I S

2322

VASÁRNAP

2
SZÁLL A KAKUKK FÉSZKÉRE

NAGYTEREM19.00 | Prospero b. r.: Vladimir Anton
a Tomcsa Sándor Színház előadása 3ó., 1 szünet14+

27
CSÜTÖRTÖK SZÁLL A KAKUKK FÉSZKÉRE

NAGYTEREM | SALA MARE18.00 | Rómeó és Júlia b. r.: Vladimir Anton
a Tomcsa Sándor Színház előadása 3ó., 1 szünet14+

4
KEDD

1ó. 10p., szün. nélkülMINDEN EGÉR
SZERETI A SAJTOT 

NAGYTEREMr.: Bartha Boróka  
a Figura Stúdió Színház előadása

10.00 | Hófehérke b., 12.30 | Macskacicó b.

SZAR ÜGY
18.00

12+ 1ó., szün. nélkül
AMI KLUB – MŰVÉSZETEK HÁZA

r.: Alejandro Durán

AFTERPARTY 
r.: Andrew Hefler  

a Tomcsa Sándor Színház előadása

19.00
16+ 1ó., szün. nélkül

HUNYADI LÁSZLÓ KAMARATEREM

5
SZERDA

1ó. 10p., szün. nélkülMINDEN EGÉR
SZERETI A SAJTOT 

NAGYTEREMr.: Bartha Boróka  
a Figura Stúdió Színház előadása

10.00 | Pinocchio b., 12.30 | Nyilas Misi b.

AFTERPARTY 
r.: Andrew Hefler  

a Tomcsa Sándor Színház előadása

19.00
16+ 1ó., szün. nélkül

HUNYADI LÁSZLÓ KAMARATEREM

15
SZOMBAT

1ó. 40p., szün. nélkül
NAGYTEREM

A HELYSÉG KALAPÁCSA 

r.: Vidnyánszky Attila  
A Nemzeti Színház és a Kárpátaljai Megyei
Magyar Drámai Színház közös produkciója

19.00

11 - 16 KORTÁRSUNK, PETŐFI A Petőfi-bicentenárium eseménysorozata

6
CSÜTÖRTÖK

14+ 3ó. 45p., 2 szünetVESZETT FEJSZE
NAGYTEREM19.00 | Antigoné b.

r.: Mohácsi János

12
SZERDA

PETŐFI LIVE! 
Laczkó Vass Róbert és Székely Norbert  

verses-zenés előadóestje

17.00
16+ 1ó., szün. nélkül

HUNYADI LÁSZLÓ KAMARATEREM

14+ 3ó. 45p., 2 szünetVESZETT FEJSZE
NAGYTEREM19.00 | Don Juan b.

r.: Mohácsi János

11
KEDD

14+ 3ó. 45p., 2 szünetVESZETT FEJSZE
NAGYTEREM17.00 | Csongor és Tünde b.

r.: Mohácsi János

14
PÉNTEK HEGEDŰS A HÁZTETŐN

19.00 | Hamlet b.
3ó. 30p., 1 szünet

NAGYTEREM
r.: Erwin Șimșensohn

16
VASÁRNAP

1ó. 30p., szün. nélkül
NAGYTEREM

JÁNOS VITÉZ 
r.: Győrfi Csaba  

a Nagyvárad Táncegyüttes táncszínházi előadása

19.00
A JEGYZŐKÖNYV
19.00

14+ 1ó. 50p., szün. nélkül
SZÉKELYUDVARHELY

r.: Barabás Árpád

18
KEDD HEGEDŰS A HÁZTETŐN

19.00 | bérletszünet
3ó. 30p., 1 szünet

NAGYTEREM
r.: Erwin Șimșensohn s.RO,EN

25
KEDD HEGEDŰS A HÁZTETŐN

19.00
3ó. 30p., 1 szünet

SEPSISZENTGYÖRGY
r.: Erwin Șimșensohn

20
CSÜTÖRTÖK SZAR ÜGY

13.00
12+ 1ó., szün. nélkül
AMI KLUB – MŰVÉSZETEK HÁZA

r.: Alejandro Durán

21
PÉNTEK

1ó. 20p., szün. nélkül
NAGYTEREM

OVIBRADER 
r.: Tóth Árpád  

kocsmaszínházi előadás

19.00 | BEMUTATÓ
GUBANC
11.00

5 + 50p., szün. nélkül
HUNYADI LÁSZLÓ KAMARATEREMr.: Bende Zsuzsanna

és Vladimir Anton

22
SZOMBAT

GUBANC
16.00

5 + 50p., szün. nélkül
HUNYADI LÁSZLÓ KAMARATEREMr.: Bende Zsuzsanna

és Vladimir Anton

NAGYTEREMA KOCKA KIBONTÁSA
19.00 r.: Vecsei H. Miklós

koncertszínházi vendégelőadás

23
VASÁRNAP SZÁLL A KAKUKK FÉSZKÉRE

NAGYTEREM | SALA MARE18.00 | Csongor és Tünde b. r.: Vladimir Anton
a Tomcsa Sándor Színház előadása 3ó., 1 szünet14+s.RO

28
PÉNTEK

SZÁLL A KAKUKK FÉSZKÉRE
NAGYTEREM | SALA MARE19.00 | Bánk Bán b. r.: Vladimir Anton

a Tomcsa Sándor Színház előadása 3ó., 1 szünet14+s.RO

ÁSÓKAPA
19.00

14+ 1ó., szün. nélkül
SZÉKELYUDVARHELY

r.: Bartalis Gabriella

30
VASÁRNAP

SZÁLL A KAKUKK FÉSZKÉRE
NAGYTEREM | SALA MARE19.00 | Don Juan b. r.: Vladimir Anton

a Tomcsa Sándor Színház előadása 3ó., 1 szünet14+

ÁSÓKAPA
19.00

14+ 1ó., szün. nélkül
SZÉKELYUDVARHELY

r.: Bartalis Gabriella

Jegyek válthatók a színház jegypénztárában hétfőtől péntekig 13.00 és 15.00 óra között, valamint előadások előtt egy órával. Információk és

helyfoglalás a 0748-168-506-os telefonszámon (9.00–15.00 között). A színház fenntartja a műsorváltoztatás jogát! www.csikijatekszin.ro
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HARGITA NEMZETI SZÉKELY NÉPI EGYÜTTES
www.hargitatanc.ro

TRAGÉDIA – a Háromszék Táncegyüttes előadása
2023. április 19., szerda, 19 óra / Városi Művelődési Ház

A Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes szervezésében 
a Háromszék Táncegyüttes Csíkszeredában is bemutatja 
Tragédia című műsorát.

Könczei Árpád rendező gondolatai az előadásról:
„Miért?
Miért gondolom, hogy koreográfiát, táncelőadást 

alkothatunk Madách Tragédiájából? A Madách-szöveg 
komplexitását, filozofikus drámaiságát a zene-tánc-mozdu-
lat-látvány-film eszköztárral, rövidített szöveggel ki lehet-e 
fejezni, vagy eleve bukásra ítéljük a darabot a luciferi rideg 
logika, a tagadás, a mindenben hibát találó érvelés mentén?

Aldous Huxley brit író, költő és filozófus 1931-ben írta 
legismertebb művét, a Szép új világ (Brave New World) 
című disztópiát. A regény egy elképzelt távoli jövőben 
játszódik: tökéletesen megszervezett társadalom, tudomá-
nyos kasztrendszer, módszeres neveléssel kiirtott szabad 
akarat, család helyett folyamatos partnercserés szexualitás, 
»szóma« nevű tökéletes kábítószerrel elért elviselhetővé 
tett szolgaság. 1958-ban, huszonhat évvel a regény 1932-es 
megjelenése után Huxley Visszatérés a szép új világhoz cím-
mel írt esszésorozatában a következőket olvashatjuk: »Az 
1931-ben jövendöltek várakozásomnál jóval előbb válnak 
valóra.« Huxley már rég nincs köztünk, 1963-ban elhunyt, 
de mi lenne a véleménye jelenünkről?

Huxley tanulmánya vezetett el engem Madách Imre 
művéhez. Madách száz évvel Huxley előtt, 1859–60-ban 
is hasonlóan látta a jövőt. Madách idejében London volt 
Európa, a világ legfejlettebb társadalma, ipari-gazdasági 
nagyhatalma. De Madách nem a londoni színnel, a saját 
jelenével fejezte be legismertebb alkotását, hanem tovább 
gondolta Ádám és Éva jövőjét. Falanszter, az űr, az eszkimó 

jelenetek mind borúlátó, az ember bukásának, pusztulásá-
nak vízióját előrevetítő jóslatai, disztópiái. Úgy gondolom, 
ma is érvényesek, jelen idejűek Madách szövegei, amiket a 
táncszínházi drámában használunk: »Erősebb lett az ember, 
mint az Isten« (Fáraó) »Nem kisszerű volt-é a hon fogalma? 
Most már egész föld a széles haza.« (Lucifer) Amire Ádám 
földhözragadt válasz gondolata: »Egyet bánok csak: a haza 
fogalmát, Megállott volna az tán, úgy hiszem, Ez új rend 
közt is.« Igen, most alakul az új rend, a szép új világ, melyben 
újra előveszik a szép ígéreteket, a nagyszerű jelszavakat: 
»Egyenlőség, testvériség, szabadság!« A Huxley által megjó-
solt agymosással el lehet érni, hogy ezekkel a soha be nem 
tartott jelszavakkal, fogalmakkal néptömegeket újra akolba, 
falanszterbe lehessen terelni.

A Tragédia előadást Madách műve nyomán gondolatéb-
resztőnek szánom. A táncművészet (néptánc, kortárs tánc, 
mozgásművészet) eszközeivel a férfi-nő kapcsolatról, az 
egyén és tömeg viszonyáról, a hitről, szerelemről, szabad-
ságról, a versenyről, a falanszterlétről kérdéseket teszek fel, 
és megpróbálom a válaszokat is megkeresni. Múlt nélkül 
nincs jövő, mondja Babits, a jelent látva kimondom, jövő nél-
kül nincs jövőnk. Ezért küzdjünk tovább és bízva bízzunk!”

Dramaturg: Kozma András
Koreográfus asszisztens: Melles Endre
Jelmezkészítők: Antal Mónika, Sipos-Ferencz Malvin
Művészeti munkatárs, koreográfus: ifj. Zsuráfszky Zoltán, 
Harangozó-díjas
Zeneszerző, rendező-koreográfus: Könczei Árpád,  
Harangozó-díjas

Az előadás 14 éven felülieknek ajánlott!
A jegyek ára 30 lej, diákoknak és nyugdíjasoknak 15 lej.
Jegyek elővételben a Csíki Mozi jegypénztárában vásá-

rolhatók hétfőtől szerdáig 10–13 óra között, csütörtöktől 
vasárnapig 16–20 óra között, illetve előadás előtt egy órával 
a Városi Művelődési Házban.

A Háromszék Táncegyüttes hivatalos fenntartója Kovászna 
Megye Tanácsa.

A vendégelőadást a Kulturális és Innovációs Minisztéri-
um támogatja.
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HARGITA NEMZETI SZÉKELY NÉPI EGYÜTTES
www.hargitatanc.ro

KATICA, AZ ÖRÖKKÉ SÍRÓ KIRÁLYKISASSZONY – a Hargita együttes előadása
2023. április 24., hétfő, 11 óra ■ 2023. április 25., kedd, 11 és 13 óra 
2023. április 26., szerda, 11 és 13 óra ■ 2023. április 29., szombat, 18 óra / Városi Művelődési Ház

Vajon mi történik az örökké nevető királylánnyal és a mindig 
vidám királyi udvarral, ha a világmindenség összes boszor-
kánya, vasorrú bábája, satrafája, csoroszlyája, hárpiája, 
fúriája és szipirtyója fenekedik ellenük, hogy a vesztüket 
akarva megalkossák a Boldogtalanság Világbirodalmát? 
Vajon győzedelmeskedhet-e a boszorkányok hada ellen a 
vidámság szeretett királya, akit a sok zötykölődéstől lépcső-
hurut gyötör, ráadásul udvari bolondját is elérte a kórság, 
akire poétikai megbízatásának gyakorlása közben, távolba 
meredtében csapott le a kíméletlen költőhártya-gyulladás?

A Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes új műsora 
fordulatos, izgalmas mesejáték, amelyben az együttestől 
megszokott magas színvonalú néptánc mellett merőben új, 
színházi fordulatokkal is találkozhat a közönség. Boszor-
kányok, varázslatok, játék és kacagás, mese és valóság 
minden, ami a gyerekeknek és szüleiknek vidámmá és 
emlékezetessé teszi az előadást. Néptánc a javából, mese 
gyerekeknek és felnőtteknek.

Rendező-koreográfus, forgatókönyvíró: Diószegi László, 
Kossuth-díjas; társrendező, koreográfus: Kelemen Szilvesz-
ter; zenei szerkesztő: András Orsolya, Mihó Attila; jelmez/
díszlet: Bakcsi Kata; Koreográfus: Kelemen Gabriella; 
asszisztens: Császár Ingrid; meseszöveg: Léka Géza,  
madrigál: Ványolós András; művészeti vezető: Szabó László.

Az előadás a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával jött létre.
További információk a Hargita Nemzeti Székely Népi 

Együttes honlapján és Facebook-oldalán találhatók.
Jegyek az előadás előtt egy órával a Városi Művelődési 

Házban válthatók. Előzetes helyfoglalás a 0266 371 362 
telefonszámon.
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ESEMÉNY, RENDEZVÉNY

ÁPRILISI FILMPREMIEREK A CSÍKI MOZIBAN

Áprilisban az alábbi filmekkel várja kedves nézőit a Csíki 
Mozi. A vetítések pontos időpontjai a mozi Facebook-olda-
lán követhetők.

2023. április 1., szombat

JOHN WICK 4 
Amerikai krimi, akcióthriller, 2 óra 49 perc, 2023 / magyar 
felirat

John Wick (Keanu Reeves) a sorozat negyedik fejezetében a 
legveszedelmesebb ellenfeleivel száll szembe. Aki kiiktatja 
őt, annak egyre nagyobb vérdíjat ajánlanak fel, így John a 
globális elit bérgyilkosaival néz szembe, miközben a harc 
New Yorktól Párizson és Oszakán át Berlinig tart.

2023. április 2., vasárnap

DUNGEONS AND DRAGONS: BETYÁRBECSÜLET
Amerikai fantasztikus kalandfilm, 1 óra 30 perc, 2023 / 
magyar szinkron

Egy sármos tolvaj és különc kalandorokból álló bandája 
nagyszabású akciót terveznek egy elveszett ereklye 
megszerzéséért, de a dolgok veszélyesen kisiklanak, amikor 
a rossz emberekkel húznak ujjat.

A Dungeons & Dragons: Betyárbecsület a legendás 
szerepjáték gazdag világát és játékos szellemét ülteti át a 
mozivászonra ezzel a fergeteges és akciódús kalandfilmmel.

2023. április 7., péntek

EGY SZÉP REGGELEN (Un beau matin)
Francia–angol–német romantikus dráma, 1 óra 52 perc, 
2022 / román felirat

Sandra egy fiatal anya, aki egyedül neveli a lányát. A család 
életében a legnagyobb kihívást Sandra apjának, Georgnak 
a kezelése jelenti, aki neurodegeneratív betegségben 
szenved. Ám ekkor Sandra találkozik Clémenttel, egy régi 
barátjával, akit már régóta nem látott, és bár a férfi állandó 
kapcsolatban él, románc alakul ki kettejük között.

LEVEGŐ (Air)
Amerikai dráma, 1 óra 52 perc, 2023 / román felirat
 

Sonny Vaccaro (Matt Damon) és a Nike cipőgyártó cég a 
kosárlabdaújonc Michael Jordan (Damian Delano Young) 
nyomába ered, és olyan partnerséget hoznak létre, amely 
forradalmasítja a sport és a kortárs kultúra világát. A film 
rendezője Ben Affleck.

2023. április 8, szombat

SUPER MARIO BROS.: A FILM
Amerikai–japán animációs kalandfilm, vígjáték, 92 perc, 
2023 / magyar szinkron

A Nintendo és az Illumination új animációs filmje a Super 
Mario Bros. világában játszódó fergeteges kaland-vígjáték. 
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Mario és Luigi, a nagy bajszú vízvezeték-szerelő testvérpár 
mellett az összes fontos karakter szerephez jut a filmben: 
felbukkan Peach hercegnő, Bowser, Toad, Donkey Kong, 
Cranky Kong, Kamek és Spike is.

2023. április 14., péntek

A PÁPA ÖRDÖGŰZŐJE (The Pope’s Exorcist)
Amerikai horror, thriller, 2023 / román felirat

A film Gabriele Amorth atyáról, a Vatikán fő ördögűzője-
ként tevékenykedő papról szól, aki életében több mint 
százezer ördögűzést hajtott végre, és aki 2016-ban, 91 éves 
korában hunyt el. Amorth két emlékiratot írt, és részletezte 
tapasztalatait a sátánnal és az embereket gonoszságukban 
megragadó démonokkal való küzdelméről.

2023. április 21., péntek

PÉTER MESEORSZÁGBAN (Aventuri până la Lună și 
înapoi / Moonbound)
Német családi animációs film, 85 perc, 2021 / román szinkron

Az éjszaka világa ezüstös holdfényben úszik. Tündérek, 
manók és más varázslatos lények népesítik be. A mesebeli 
teremtmények olykor belopóznak a gyermekek álmába, 
hogy varázslatos kalandokba csábítsák őket. Péter kishúga, 
Anna pontosan egy ilyen kalandba keveredik, az útja pedig 
egyenesen a Holdra vezet. A fiú utánaered az éjszaka leple 
alatt, hogy hazahozza testvérét.

2023. április 28., péntek

GYÖNYÖRŰ SORSCSAPÁS (Beautiful disaster)
Amerikai romantikus vígjáték , 105 perc, 2023 / magyar 
szinkron
 

Az elsőéves főiskolás Abby (Virginia Gardner) megpróbál 
elhatárolódni sötét múltjától, miközben ellenáll a rosszfiú, 
Travis (Dylan Sprouse) iránti vonzalmának.

10 NAP ANYU NÉLKÜL
Francia vígjáték, 104 perc, 2019 / román felirat
 
Antoine-t, a sikeres HR-vezetőt már nem sok választja el 
attól, hogy előléptessék. A rafinált üzletember arra azonban 
nem számít, hogy imádott felesége fogja a legnagyobb 
próbatétel elé állítani: Isabelle ugyanis úgy dönt, vakáció-
zik egyet egyedül. Bár gondosan lediktálja, hogy mik is a 
feladatok a gyerekekkel arra a tíz napra, amíg ő nem lesz 
otthon, hamar kiderül, hogy ez édeskevés lesz Antoine 
boldogulásához.

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk! Megértésüket 
köszönjük! A Csíki Mozi vezetősége
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JÓZSEF ATTILA KÖSZÖNTI PETŐFIT
2023. április 19., szerda, 18 óra / Csíki Mozi

Hogy kinek mit jelent Petőfi  költészete?  Miért szereti 
verseit gyerek és felnőtt egyaránt? Aktuális tud még lenni 
200 év után is? Átívelve az óceánon hogyan szól Ameriká-
ban angolul?

Ezekre a kérdésekre keresik a választ a csíkszeredai 
József Attila Iskola diákjai, pedagógusai, az ott tanuló 
gyerekek szülei és meghívottaik  a József Attila köszönti 
Petőfi t verses-zenés összeállításukkal.A szavalatok mellett 
hallhatóak lesznek a résztvevők által megzenésített versek, 

valamint Sinha Róbert nemzetközi gitárművész angol 
nyelvű Petőfi -feldolgozásai is.

Fellépők: Zenebona Tanoda, Sinha Róbert, dr. Prohász-
ka-Rád Boróka, Elekes Zoltán, Majla Géza, Kovács István, 
Bogács Nóra, Dálnoky Csilla, Endes-Ábrahám Ákos, Gaál 
Endre, Rencz Mátyás, Várday Soma, Kiss Virág.
Rendező: Both Virág
Technika: Benkő Lóránd, Both Levente

A MAGYAR FILM NAPJA
2023. április 21-23. / Csíki Mozi

A magyar fi lm napja alkalmából neves magyar alkotásokat 
tekinthetnek meg a fi lmrajongók a Csíki Moziban április 21. 
és 23. között Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusa és 
a Csíki Mozi közös szervezésében. A fi lmnapok során vá-
szonra kerül többek között a Toldi, a 2021-ben, 79 éves ko-

rában elhunyt Jankovics Marcell utolsó fi lmje. A múlt század 
eleji Erdély kulturális és társadalmi életének meghatározó 
nagyasszonya, báró Bornemissza Elemérné Szilvássy Carola 
életét is megismerhetjük A maga természete szerint és 
szabadon című történelmi dokumentumfi lm által, melynek 
rendezőjével, Szebeni Zsuzsával is találkozhatunk. 

A magyar fi lm napja programjának része Tősér Ádám 
Blokád című fi lmje is, mely a 95. Oscar-versenyben a nem-
zetközi fi lm kategóriában Magyarországot képvisete. 

A tervek között szerepel ugyanakkor Püsök Botond 
első egészestés dokumentumfi lmjének, a Túl közel című 
alkotásnak közönségtalálkozóval egybekötött bemutatója is.  

PÁRHUZAMOK A NÉPZENE ÉS A RÉGIZENE KÖZÖTT – a Codex Régizene Együttes 
előadása
2023. április 25., kedd, 18 óra / Csíki Mozi

A Codex Régizene Együttes családi hangversenyt hirdet, 
melyet a gyerekeknek ésfelnőtteknek egyaránt ajánl! 
Műsorukban táncpárokat és más dallamkapcsolatokat-
vonultatnak fel a népi és a reneszánsz nemesi udvari 
repertoárból, keresve közöttük arejtett hasonlóságokat, 
a dallamok és táncok egymásra hatását. A helyenként-
szembeszökő hasonlóság érdekes párhuzamokra készteti 
a képzeletet, elgondolkodtató látványt és maradandó 

élményt nyújt. A koncerten népi és reneszánsz táncosok 
teszik még átélhetőbbé az elhangzó muzsikát.

Meghívott táncosok: Szabó László és Miklós Emőke 
− népi táncosok, Ványolós András és Ványolós Orsolya − 
reneszánsz táncosok

A jegyek az előadásra 15 és 10 lejbe kerülnek, melyeket a 
Csíki Mozi jegypénztárában lehet megvásárolni. 

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY
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A HONFOGLALÁS ELŐTTŐL AZ EURÓPAI UNIÓ UTÁNIG SOROZAT ÁPRILISI ELŐADÁSAI

Dr. Szekeres Attila István: MAGYARORSZÁG CÍMERÉNEK TÖRTÉNETE  
2023. április 14., péntek, 18 óra / Csíkszereda Városháza díszterme

Magyarország jelenlegi, 1990-ben megállapított címere 
hegyes talpú, hasított pajzs, melynek első mezeje vörössel 
és ezüsttel hétszer vágott, második, vörös mezejében zöld 
hármas halomnak középsőjén arany koronából kiemelkedő 
ezüst kettős kereszt látható. A pajzson a magyar Szent Koro-
na nyugszik. A címer elemei a középkorba nyúlnak vissza. 
A pajzsba foglalt sávozott mező megjelenése a 13. század 
végére, Imre király uralkodásának idejére, a pajzsba foglalt 
kettős kereszt önálló címerként való megjelenése a 14. 
század elejére, IV. Béla király idejére tehető. A sávozott pajzs 
az Árpád-ház címerének tekintett, a kettős kereszt a királyi 
hatalom jelképeként elfogadott. E két elem egyesüléséből 
keletkezett Magyarország címere.

A történelem folyamán a királyi címer jelképezte az 
államot. A királyi címer az uralkodóház címerével egészült 
ki, esetenként a király által perszonálunióban uralt más 
országok címerével is. Végül kialakult a Magyar Királyság 
középcímere, mely a magyar Szent Korona országainak 
egyesített címere, azaz Magyarország tényleges fennha-
tósága alatt álló és általa igényelt területek címereinek 
egyesítése révén jött létre. Az előadás kitér az 1848–1849-
es címerhasználatra is.

Dr. Szekeres Attila István (Marosvásárhely, 1965) 
Sepsiszentgyörgyön élő heraldikus, a történelemtudomány 
doktora, 2017-től a Nemzetközi Címertani Akadémia leve-
lező tagja, több hazai és külföldi címertani társaság tagja, 
a Háromszék Történelmünk rovatának szerkesztője, hazai 
és nemzetközi konferenciák előadója, számos tanulmány, 
több kötet szerzője, illetve társszerzője, közel száz egyházi 
és közigazgatási címer, illetve zászló tervezője. Kutatási te-
rülete Erdély címertana, különös tekintettel a Székelyföldre. 
Alapító elnöke az Erdélyi Címer- és Zászlótudományi Egye-
sületnek, melyet a Genealógiai és Címertani Világszövetség, 
valamint a Zászlótudományi Egyesületek Világszövetsége is 
tagjává fogadott.

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY

llusztráció: Magyarország kiscímere és középcímere 1896-ban
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Időpont Óra Esemény Helyszín

Március 28. – 
augusztus 30. Nagy István 150 – időszakos tárlat Csíki Székely Múzeum

Április 1. Apahavas-túra Palánka – Apahavas-csúcs – 
 Ugra-tető – Gyimesfelsőlok

Április 1. John Wick 4 – amerikai krimi, akcióthriller Csíki Mozi
Április 2. 17.00 Csíksomlyói passió – előadás a Csíksomlyói Kegytemplom előtti tér

Április 2.
Dungeons and dragons: 

Betyárbecsület
Amerikai fantasztikus kalandfilm

Csíki Mozi

Április 4. 15.30 Lázadó muglik – az ifjúsági olvasókör találkozója Kájoni János Megyei Könyvtár

Április 4–5. 16.30 – 
18.30 Családos húsvétra hangolódó Csíki Székely Múzeum

Április 6., 13., 
20., 27. 11.00 Ciróka-maróka – ölbeli játékok Bodor Rékával Petőfi Sándor utca 30.  

Április 6. 18.00 FÁJDALOM – a Gyergyói Fotóklub kiállítása a megyeháza földszinti kiállítótere
Április 7. 11.00–20.00 Húsvéti tojásíró kaláka Petőfi Sándor utca 30.  

Április 7. Egy szép reggelen – francia–angol–német 
romantikus dráma Csíki Mozi

Április 7. Levegő – amerikai dráma Csíki Mozi

Április 8. Super Mario Bros.: A film – amerikai–japán 
animációs kalandfilm Csíki Mozi

Április 11. 18.00 Ki vagyok én? – Némethy Zsuzsa és Bilibók 
Attila előadása Zengő Tér

Április 12. 17 óra Petőfi live! – Laczkó Vass Róbert és Székely 
Norbert verses-zenés előadóestje

Csíki Játékszín

Április 12. 20.00 Szerdai húsvéti táncház  Codoba Florinékkal Zengő Tér
Április 13. 19.00 Karakürt zenekar-koncert Zengő Tér

Április 14. 18.00

Dr. Szekeres Attila István: Magyarország 
címerének története  – előadás 

(A honfoglalás előttől 
az Európai Unió utánig sorozat)

Csíkszereda Városháza díszterme

Április 14. A pápa ördögűzője – amerikai horror, thriller Csíki Mozi
Április 15. Kakasmandikó-túra Teszla tisztás

Április 15. 19.00
Petőfi Sándor: A helység kalapácsa – 

Nemzeti Színház és a Kárpátaljai Megyei 
Magyar Drámai Színház közös előadása

Csíki Játékszín

Április 16. 19 óra János vitéz – a nagyváradi táncegyüttes 
vendégelőadása Csíki Játékszín

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY
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Április 18. 16.30 A történet lelke – A lélek történetei – olvasókör 
felnőtteknek Kájoni János Megyei Könyvtár

Április 19. 18.00 József Attila köszönti Petőfit Csíki Mozi
Április 19. 19.00 Tragédia – a Háromszék Táncegyüttes előadása Városi Művelődési Ház

Április 20. 17.00 Egy csöppnyi Magyarország. Barangolás Buda-
pest miniszobrai között – interkulturális est Kájoni János Megyei Könyvtár

Április 20. 19.00 Ádám Julcsi–Haáz Marci–Rózsa András Trió–
koncert Zengő Tér

Április 20. 19.00 Népzenész klub Petőfi Sándor utca 30.  
Április 21. 10.00 A magyar költészet napja – szavalóverseny Kájoni János Megyei Könyvtár
Április 21. 19.00 Ifjúsági táncház Zengő Tér

Április 20–22.

Gyógyítás és tudomány – az Erdélyi Múze-
um-Egyesület Orvos- és Gyógyszerésztu-
dományi Szakosztályának Tudományos 

Ülésszaka

Csíki Játékszín, a Segítő Mária Római 
Katolikus Gimnázium Kollégiuma,  

Sapientia EMTE csíkszeredai kampusz

Április 21. 18.00
Pesty László: A hackerek reggelije – előadás 

(A honfoglalás előttől  
az Európai Unió utánig sorozat)

Csíkszereda Városháza díszterme

Április 21. Péter meseországban – 
német családi animációs film Csíki Mozi

Április 21–23. A magyar film napja Magyarország Csíkszeredai 
Főkonzulátusa és a Csíki Mozi

Április 22. Czofronka-túra Pongrác-tető – Czofronka
Április 22. 19.00 Platon Karataev x Vecsei H. Miklós és a Qjúb Csíki Játékszín

Április 22–23. 400 éves a Mikó-vár – ünnepi nyitó hétvége Csíki Székely Múzeum

Április 24., 11.00 Katica, az örökké síró királykisasszony – 
a Hargita együttes előadása Városi Művelődési Ház

Április 24., 19.00 Viseletek világnapja – Dezső Ágnes előadása Petőfi Sándor utca 30.  

Április 25. 11.00, 
13.00

Katica, az örökké síró királykisasszony – 
a Hargita együttes előadása Városi Művelődési Ház

Április 25. 18.00 Párhuzamok a népzene és a régizene között – 
a Codex Régizene Együttes előadása Csíki Mozi

Április 26. 11.00, 
13.00

Katica, az örökké síró királykisasszony – 
a Hargita együttes előadása Városi Művelődési Ház

Április 27. 17.00 Ismerős jelképek – Ferencz S. Apor kiállítása Csíki Mozi Galéria
Április 27. 19.00 Dorogi Péter–koncert Zengő Tér

Április 28. Gyönyörű sorscsapás – amerikai romantikus 
vígjáték Csíki Mozi

Április 28. 10 nap anyu nélkül – francia vígjáték Csíki Mozi

Április 29. 18.00 Katica, az örökké síró királykisasszony – 
a Hargita együttes előadása Városi Művelődési Ház

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY
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Pesty László: A HACKEREK REGGELIJE
2023. április 21., péntek, 18 óra / Csíkszereda Városháza díszterme

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY

 „Mindenki tudja, hogy bizonyos dolgokat nem lehet megva-
lósítani, mígnem jön valaki, aki erről nem tud, és megvalósít-
ja.” (Albert Einstein) 
 
Miután Brüsszel megsemmisítette a Minority SafePack 
kezdeményezést, a Székely Nemzeti Tanács által a nemzeti 
régiók védelmében indított európai polgári kezdeménye-
zés sikere volt az utolsó esély arra, hogy uniós jogszabály 
biztosítsa az őshonos kisebbségek védelmét az EU-ban. 
A kezdeményezés iktatásához a 27 uniós tagország közül 
legalább hétből származó, legkevesebb 1 millió uniós polgár 
aláírására volt szükség. 

Pesty László, az írdalá.hu/signiteurope.com kampány 
főnökeként a Gerilla.hu csapatával megfeszített erővel dol-
gozott az aláírásgyűjtés sikeréért: a szükséges hét helyett 
tizenegy országban teljesítették a kitűzött célt. 

Csíkszeredai előadásában ennek, a kezdetben „mission 
impossible”-ként (lehetetlen küldetésként) aposztrofált 
akciónak az izgalmas és közérthető műhelytitkaiba avatja 
be közönségét Pesty László rámutatva, ez a rendkívül 
sikeres kampány nemcsak a 21. századi székelymagyar 
történelem kiemelkedő eseménye, de jelzi, hogy mi, mint 
kis nép ellen tudunk állni a globális beolvasztásnak.

„Iszonyú ellenszélben dolgoztunk, és a »kést« gyakran 
nem a mellünkbe akarták szúrni az ellenérdekű itthoni és 
európai aktorok, hanem sunyin, csendben a hátunkba. De 
megcsináltuk! Néha  úgy éreztük, ezúttal a Lisszaboni szer-
ződést és néhány nagyhatalmi érdeket képviselő eurokratát 

kell meghackelnünk” – fogalmaz Pesty László. Az előadás 
címválasztására reflektálva, Karl Marxot idézi, miszerint a 
nagy hal megeszi a kis halat, de rögtön meg is cáfolja, hiszen 
ha a „kishal” esetleg hacker vagy gerilla,  megeshet ez fordít-
va is. Ha a kis hal a gerilla és a hacker, gyors, váratlan, képzett, 
bátor és elkötelezett, gyakran megeszi reggelire a nagy halat.

Pesty László (Budapest, 1964) filmrendező és producer, 
a Pesty Fekete Doboz főszerkesztője. A gimnázium 
befejezése után tanulmányait az ELTE jogi karán folytatta. 
A jogi kar mellett 1989-ben elvégezte az ELTE Média Szakát 
is. Az egyetemi időkben részt vett a 80-as évek szamizdat 
kiadványainak terjesztésében, és egy hatfős csapattal 
megalapította a Fekete Doboz szerkesztőségét, amely 
úgynevezett audiovizuális szamizdat termékeket készített. 
Videófolyóiratként működtek, többnyire olyan események-
ről forgattak, amelyekről a hivatalos média nem számolt 
be. A Fekete Doboz 1990 őszi feloszlásakor megalapította 
a Pesty Fekete Dobozt, mely néven azóta is folyamatosan 
készít filmeket.

2002-ben fordul a webes kommunikáció, webmarketing, 
SEO, e-mail-marketing, domainbrókerkedés irányába.

Az előadás keretében a Történelmi Vitézi Rend erdélyi törzse 
a magyarságért végzett rendkívüli tevékenységéért díjjal 
tünteti ki Pesty Lászlót. Az öt székely szék tanácsa – Csík-, 
Gyergyó-. Udvarhely-, Kézdi- és Bardócz-Miklósvárszék – 
pedig elismerő oklevelet adományoz Pesty Lászlónak és a 
Gerilla.hu csapatának.az európai polgári kezdeményezés alá-
írásgyűjtése sikerre viteléért folytatott történelmi harcáért. 

Fotó: Gömör Tamás

80-as évek, Prága, ellenzéki tüntetés, letartóztatás. 
A levegőbe emelt kamera a sajtószabadság szimbóluma lett.
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FÁJDALOM – a Gyergyói Fotóklub kiállítása
Kiállításmegnyitó: 2023. április 6., csütörtök, 18 óra / a megyeháza földszinti kiállítótere

A klubtagok által készített fotók rávilágítanak az életben 
rendszeresen jelen levő fájdalom és szenvedés mibenlétére, 
művészi érzékenységgel sejtetik, helyenként határozottan 
utalnak rá, máshol erős képi elemekkel ábrázolják életünk 
nagy fájdalmait. A megyeháza földszinti kiállítóterében 
idén nagycsütörtökön bemutatott fotók sora végigköveti 
szenvedéseink stációit születéstől halálig, utalva a tényre: 
életünket fájdalom és szenvedés keretezi. A rendhagyó 
módon kiállított fotók szabadversekkel vannak társítva, és a 
megnyitó során a látogatók tárlatvezetésen vehetnek részt.

A kiállítás 2023. május 10-ig látogatható.

Szervezők: Hargita Megye Tanácsa, Hargita Megyei Kulturá-
lis Központ, Megyeháza Galéria, Gyergyói Fotóklub. 

ISMERŐS JELKÉPEK – Ferencz S. Apor kiállítása
2023. április 27., csütörtök, 17 óra / Csíki Mozi Galéria

Ferencz S. Apor, a Magyar Művészeti Akadémia csíkszere-
dai ösztöndíjasa, a Székelyföldi Grafikai Biennálé megbí-
zott kurátora utóbbi két évben készült munkáit bemutató 
tárlat az emlékezés témakörét, valamint a saját emberi, 
kapcsolati viszonyrendszerének kérdéseit járja körül.

Eszköztárában fontos szerephez jut a talált tárgy, és 
beemeli a „provinciája” tárgyi kultúrájának egy-egy elemét 
is, ily módon hangsúlyt adva a lokális, tradicionális értékek 
fontosságának. Legtöbbször privát tárgyaiból, családi 
fotóiból kollázsol, installál, újraértelmez. Az utóbbi időben 
készült képei esetében a fekete-fehér fotók alapként 
szolgálnak. Ezekhez kapcsolódnak a furnérlemezből, 
kézzel kivágott szimbólumszerű ábrák, olyanok, amelyek 
meghatározók az emlékei „jelképkészletében”. A kettő 
együttes kapcsolódása adja meg azt a hatást, ami vis�-
sza-„teleportál” az időben.

Mindegy számára a technikai megközelítés, nem jelent 
gondot többféle médiumban megfogalmazni a mondaniva-
lóját, a műfaji változatosság alkalmazásában a formai és a   
kifejezésbeli lehetőségek változatosságát is látja.

A kiállítás megtekinthető május 26-ig.

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY
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CSÍKSOMLYÓI PASSIÓ – előadás 
2023. április 2., virágvasárnap, 17 óra / a Csíksomlyói Kegytemplom előtti tér

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY

Krisztus szenvedéstörténetét idén újra előadja a Csíksomlyói 
Passió csoport, egy körülbelül 60 fős, keresztény fi atalokból 
álló közösség. Az előadást Svella Adél eredeti rendezése 
alapján viszi színre Oláh-Bányay Iringó és Görbe Kinga.

Jézus Jeruzsálembe való bevonulásától a Pilátus előtt 
zajló jeleneten át a közönség végigélheti a keresztút egyes 
mozzanatait egészen a kereszthalálig, majd egy rövid lezá-
rásban a feltámadás lehetőségéről is elgondolkodhat. Az 
előadás elsősorban zenére és táncra épül, a zene hatása és a 
tömeg együttes mozgása segíthet a húsvéti időszakra való 
lelki felkészülésben, a krisztusi áldozat és az emberi bűn alóli 
feloldozás megértésében. Aki teheti, jöjjön velünk, kísérjen 
el bennünket ebben az élményszerű passiójátékban!

GYÓGYÍTÁS ÉS TUDOMÁNY – az Erdélyi Múzeum-Egyesület Orvos- 
és Gyógyszerésztudományi Szakosztályának Tudományos Ülésszaka
2023. április 20–22. 

Csíkszeredában szervezi meg a XXXI. Tudományos 
Ülésszakát az Erdélyi Múzeum-Egyesület (EME) Orvos- és 
Gyógyszerésztudományi Szakosztálya. A rendezvényre 
mintegy háromszáz orvos, fogorvos, gyógyszerész érkezik a 
városba Erdély minden szegletéből.

A Tudományos Ülésszak évtizedek óta legfontosabb 
találkozási pontja az erdélyi magyar orvos- és gyógysze-
részközösségnek, ahol az anyanyelven művelt tudományos 
tevékenységet az emberi találkozások teszik maradandóvá. 
Lesznek plenáris előadások és bemutatók az orvostudo-
mány számos területéről, de ezúttal a klasszikus orvosi 

témákat mentálhigiénés panel és műhelymunkák is erősítik. 
A konferenciának Csíkszereda Önkormányzati Színháza, a 
Csíki Játékszín, a Segítő Mária Római Katolikus Gimnázium 
Kollégiuma és a Sapientia EMTE csíkszeredai kampusza ad 
otthont.

A rendezvény célja, hogy a Tudományos Ülésszak 
egy találkozási ponttá váljon az orvosok, fogorvosok és 
gyógyszerészek különböző generációinak egyaránt, olyan 
rendezvénnyé, ahol a szakcsoportok és régiók határai 
bátran átléphetők a közös gondolkodás és kapcsolattartás 
kialakításának jegyében.

 Fotó: Balási Csaba

ÜLÉSSZAK
CSÍKSZEREDA, 2023. ÁPRILIS 20-22.

31
. TUDOMÁNYOS 
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Szeretettel várjuk önöket! Pax et Bonum! Béke és jóság!

Folyamatosan frissülő információk: Csíksomlyó-kegyhely Facebook-oldal. 
Ferences rendház – Csíksomlyó, Tel.: 0266 371 449

iroda@csiksomlyo.ro, templomigazgato@csiksomlyo.ro, erdelyiferencesek.sajto@gmail.com

Áprilisi események a Szűzanya
csíksomlyói kegytemplomában, 
a pápai kisbazilikában

Április 1. Elsőszombat. 
Ünnepélyes Szűz Mária-köszöntő

Délután 4 órától kezdődnek az imaórák, 
6 órától szentmise lesz, amelyet ünnepélyes 
rózsafüzér-imádság és körmenet követ.

Április 2. Virágvasárnap, 
az Úr szenvedésének vasárnapja

Jézus Jeruzsálembe való bevonulása emlékére 
ünnepélyes bevonulást tartunk a délelőtti 
szentmisére, illetve barkaágakat szentelünk 
és körmenetet tartunk. Szentmisék sorrend-
je: 8.00, 10.30 és 18.00 órától. 

17 órától a Csíksomlyói Passió Csoport 
a kegytemplom előtti téren bemutatja 
Jézus szenvedéstörténetét.

Április 6. Nagycsütörtök
A kegytemplomban reggel 7.30-tól imádkoz-
zuk Jeremiás siralmait. 18 órától szentmise 
lesz az utolsó vacsora emlékére.

Április 7. Nagypéntek
Hajnali 5 órától keresztutat végzünk a 
Jézus-hágón. A kegytemplomban 7.30-tól 
imádkozzuk Jeremiás siralmait. 10–16 óra 
között gyóntatás lesz a kolostor gyónta-
tószobáiban. 18 órától Urunk Szenvedésére 
emlékezünk. 

Április 8. Nagyszombat
A kegytemplomban reggel 7.30-tól imádkoz-
zuk Jeremiás siralmait. 9 és 19 óra között 
csendes szentségimádás lesz a szentsírnál. 
10–16 óra között gyóntatás lesz a kolostor 
gyóntatószobáiban. Este 8 órától Húsvéti 
Vigília ünneplése, feltámadási szertartás és 
körmenet lesz. Kérjük, hogy a szertartásra 
hozzanak magukkal gyertyát.

Április 9. Húsvétvasárnap. 
Krisztus feltámadásának ünnepe

Szentmisék sorrendje: 8.00, 10.30 és 18.00 órá-
tól. Reggel 7-től és a 8 órás szentmise után 
eledelszentelés lesz.

Április 10. Húsvéthétfő
Szentmisék sorrendje: 8.00, 10.30 és 18.00 
órától.

Április 11. Kezdődik a Szent Antal-nagykilen-
ced. I. imaalkalom. Szentmisék sorrendje: 
8.00, 10.30 és 18.00 órától.

Április 16. Az Isteni irgalmasság 
vasárnapja

Szentmisék sorrendje: 8.00, 10.30 és 18.00 
órától.

A kegytemplomban a szentmisék sorrendje hétköznap reggel 7:30-tól és 18 órától, 
vasárnap 8 órától, 10:30-tól és 18 órától. Minden szentmise előtt gyóntatunk.
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A ZENGŐ TÉR ÁPRILISI PROGRAMJAI

Április 11-én, kedden 18 órától a Petőfi Sándor útkeresését, 
pályakezdését bemutató Ki vagyok én? című produkciót 
látja vendégül a Zengő Tér Némethy Zsuzsa és Bilibók Attila 
színművészek előadásában.

A magyar szellemi hagyomány útját járva és a jövő felé 
tartva Csíkszeredában is bemutatkozik április 13-án, 
csütörtökön 19 órától a Karakürt zenekar. Vörösmarti Imre 
(dalszerző, buzuki, ének) és Vörösmarti Anikó (ének) képezi 
a tengelyt föld és ég között és a hidat múlt és jövő között.

Április 20-án, csütörtökön, 19 órától a népzene- és techno
ihletésű, gyermekkori barátságból alakult improvizációs 
zenekar, az Ádám Julcsi–Haáz Marci–Rózsa András Trió ad 
koncertet. 

Április 27-én, csütörtökön, 19 órától a Zengő Tér vendége 
Dorogi Péter, a Kistehén Tánczenekar és az Intim Torna 
Illegál alapító tagja lesz. A több platina- és aranylemezes 
énekes húsz éve ismert a magyar zenei életben.

A Zengő Térben hétfőnként, 16.30-tól az Aprók Táncházában 
játszhatnak, táncolhatnak, énekelhetnek, mesét hallgathat-

nak az óvodások és totyogók. Foglalkozásvezető: Ádám Ka-
talin; állandó zenészek: Nagy István (hegedű), Antal Sándor 
(brácsa), Biró Imre (bőgő), Ádám Rebeka (ének, koboz).

Filmnézésre, beszélgetésre kínál kiváló alkalmakat minden 
második kedden (április 4., 18.) 19 órától a Zengő Filmklub 
Márton Előd vezetésével!  

Szerdánként 16 órától Serketáncház az 1–4. osztályos 
korosztály részére a Gyermekek Háza szervezésében. 
Foglalkozásvezető: Ádám Katalin, Ádám Rebeka.

Péntekenként, kétheti rendszerességgel Zengő Színi Tini 
Körre várják az 5–8.-os, illetve 9–12.-es korosztályt, ahol 
drámafoglalkozásaink középpontjában a játék áll, amely 
segítségül szolgál az ifjúság nevelésében és fejlesztésében 
(ritmusérzék, mozgás, kreativitás, önkifejezés, 
beilleszkedés). Érdeklődni lehet a Zengő Teázóban. 
Foglalkozásvezető: Deli Szófia (rendező).

A programokról bővebb tájékoztatás a Zengő Tér  
Facebook-oldalán olvasható.

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY
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AZ ERDÉLYI HAGYOMÁNYOK HÁZA ALAPÍTVÁNY ÁPRILISI PROGRAMJAI

CIRÓKA-MARÓKA – ölbeli játékok Bodor Rékával
2023. április 6., 13., 20., 27., csütörtök, 11 óra / Petőfi 
Sándor utca 30.  

HÚSVÉTI TOJÁSÍRÓ KALÁKA
2023. április 7., péntek, 11–20 óra / Petőfi Sándor utca 30.  
 
Az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány a tojásírás forté-
lyainak elsajátítási lehetőségét kínálja fiataloknak, családok-
nak, baráti társaságoknak nagypénteken. A foglalkozást Páll 
Etelka, a Portéka Egyesület alapító tagja vezeti. 
 

SZEREDAI HÚSVÉTI TÁNCHÁZ  CODOBA FLORINÉKKAL 
2023. április 12., szerda, 20 óra / Zengő Tér
 
Újra itt a lehetőség, hogy tánc- és népdaloktatásban, 
de legfőképpen jókedvben részesüljenek a kétheti 
rendszerességgel szervezett táncházba betérők. A 
talpalávalót ezúttal a magyarpalatkai hagyományőrző 
zenekar prímása, a palatkai cigányzenész-dinasztia ötödik 

generációjának tagja, Codoba Martin „Florin” és zenekara 
biztosítja. A hagyományos muzsikát apjától, id. Kodoba 
Mártontól (1941–2003), és nagybátyjától, Kodoba Bélától 
(1944–1999) tanulta. Kilenc éves korától muzsikált apja 
mellett mulatságokban, majd apja elhunyta után, 2003-tól 
átvette a zenekar vezetését. Nagy tisztelettel viseltetik az 
öreg zenészek iránt és mára rendkívül tudatos, archaikus 
előadóvá vált. Nagyon fontosnak tartja és azon dolgozik, 
hogy családja előző muzsikus generációitól örökölt kultúrát 
gyermekeinek is továbbadja. Célja, hogy két fia továbbvigye 
a hagyományos népzenei tudást.

NÉPZENÉSZ KLUB 
2023. április 20., csütörtök. 19 óra / Petőfi Sándor utca 30.  

IFJÚSÁGI TÁNCHÁZ 
2023. április 21., 19 óra / Zengő Tér

VISELETEK VILÁGNAPJA – Dezső Ágnes előadása
2023. április 24., hétfő, 19 óra / Petőfi Sándor utca 30.  

Az előadás válaszokat ad az elménknek, hogy a viseletnél 
mi miért van, miért olyan, mit jelent és az miért jó. Azért, 
hogy ő is akarja, hogy megengedje, hogy a lelkünk jól érezze 
magát. Mert a magyar népviselet a lelkünket tükrözi.  Csak 
akkor tudunk boldogan élni, ha a lelkünkre figyelünk. Ha az 
értelmünkre hallgatunk, akkor a cél mindig messze marad és 
sohasem jutunk el oda. Újra meg kell tanuljunk a lelkünkre 
figyelni, és akkor visszatalálunk magyarságukhoz és magyar 
viseletünkhöz is – mindkét értelemben.

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY
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LABDARÚGÁS

SPORT

 Nem sikerült a cél elérnie az FK Csíkszereda második ligás 
labdarúgócsapatának a 2022/2023-as idényben, vagyis a 
legjobb hat közé kerülnie. Így a szezon hátralevő részében 
az alsóházban lesz érdekelt, ahol a kiesés elkerüléséért 
küzd. A sikertelen eddigi idény alatt a csapat többek 
között két trénert is „elfogyasztott”, és a hátralevő négy 

bajnoki meccsre a Sepsiszentgyörgyi OSK-tól hazatérő 
Ilyés Róbert vette át az irányítást, akinek segédje Bajkó 
Barna lesz. 

Ilyés kinevezése előtt Bajkó hazai pályán győzelemre 
vezette a csapatot az alsóház első meccsén Slatina ellen, 
de még így is szoros a harc a hatos csoport első négy 
helyezettje között. Nagyon úgy néz ki, hogy a csoportból a 
Temesvári Poli, valamint a Nagybányai Minaur nem fog tud-
ni bentragadni a másodosztályban, ám a csoport negyedik 
helyezettje selejtezőt játszik a bentmaradásért a másik ág 
negyedik helyezettjével. Az első helyen álló Slobozia  
(31 pont) és a negyedik Slatina (27 pont) között mindössze 
4 pont a különbség. Közéjük ékelődik az FK 29, míg a 
Sellemberk 27 egységgel.

Izgalmas bajnoki hajrá elé néz tehát a csíki együttes, és 
nem igazán lesz lehetőség kísérletezgetni. Győzelmi kény-
szerbe lépnek pályára minden összecsapáson.

Az FK műsora (alsóház)
•	 Április 2., vasárnap: Temesvári Poli – FK Csíkszereda 

(11.00).
•	 Április 8., szombat: FK Csíkszereda – Bukaresti Metalo

globus (11.00).
•	 Április 14., péntek: Nagybányai Minaur – FK Csíkszereda 

(11.00).
•	 Április 29., szombat: FK Csíkszereda – Unirea Slobozia 

(11.00).

A CSÍKSZÉKI ERDÉLYI KÁRPÁT-EGYESÜLET ÁPRILISI TÚRAPROGRAMJA
 
Április 1. / Apahavas
Palánka – Apahavas-csúcs – Ugra-tető – Gyimesfelsőlok
Túravezető: Daday Hunor (0744 590 775)

Április 15. / Kakasmandikó-túra
Teszla tisztás
Túravezető: Tőke Dénes (0752 568 855)

Április 22. / Czofronka
Pongrác-tető – Czofronka
Túravezetők: Márton Adél és Gyula (0721 314 261)

Pál Zoltán
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KÁJONI JÁNOS MEGYEI KÖNYVTÁR
https://konyvtar.hargitamegye.ro

LÁZADÓ MUGLIK – az ifjúsági olvasókör találkozója
2023. április 4., kedd, 15.30 / Kájoni János Megyei Könyvtár 
 
A Lázadó Muglik nevű ifjúsági olvasókör 2016 óta működik 
a Kájoni János Megyei Könyvtárban. Az olvasás, a könyvek 
megszerettetése, az olvasmányélmények megosztása a 
célja ennek a kezdeményezésnek. A kör irányítói – Péter 
Katalin és Kuna Ibolya könyvtárosok – főleg a középiskolás 
diákokat várják az olvasókör találkozóira. A havonta egy 
alkalommal sorra kerülő  beszélgetések alkalmával közösen 
olvasnak el egy irodalmi művet. Általában kortárs szerzők 
műveire esik a választás, olyan olvasmányokra, amelyek a 
tizenévesek számára érdekes beszélgetések kiindulópontját 
jelenthetik. Minden találkozás más, a témák különböznek, 
ám a jókedv, a lelkesedés, a kíváncsiság, az őszinteség, a 
szeretetteljes légkör mindig megvan. A legutóbbi alka-
lommal Gáspár-Singer Anna kortárs magyarországi szerző 
Attenborough című novellájáról beszélgettek. 

A következő találkozóra 2023. április 4-én, kedden, 
délután 15.30-ra várják a fiatalokat. Szívesen fogadják 
új tagok jelentkezését is, érdeklődni és jelentkezni a kör 
vezetőinél lehet. 

A TÖRTÉNET LELKE – A LÉLEK TÖRTÉNETEI – olvasókör felnőtteknek
2023. április 18., kedd, 16.30 / Kájoni János Megyei Könyvtár
 

A történet lelke – a lélek történetei címmel két éve működik 
a felnőttek számára indított olvasókör a Kájoni János 

Megyei Könyvtárban, Péter Katalin és Kuna Ibolya könyv-
tárosok vezetésével. Rendszerint havonta egy alkalommal 
találkoznak a könyvtárban a kör tagjai. A közvetlen, barátsá-
gos hangulatú beszélgetések kiindulópontja általában egy-
egy irodalmi szöveg, többnyire novella, amelynek kapcsán 
a résztvevők szabadon kifejthetik véleményüket az őket 
foglalkoztató kérdésekről. A legutóbbi, márciusi találkozón 
Oberczián Géza Apám arcai című novellájáról beszélgettek 
úgy, hogy mindenik résztvevő saját élményeit mesélte el. 
Kuna Ibolya és Péter Katalin szeretettel várják a kör tagjait 
a következő találkozóra, egy jó hangulatú beszélgetésre, 
április 18-án, kedden, 16.30-ra. 

  

EGY CSÖPPNYI MAGYARORSZÁG. Barangolás Budapest miniszobrai között –  
interkulturális est a könyvtárban
2023. április 20., csütörtök, 17 óra / Kájoni János Megyei Könyvtár
 
A Care2Travel Egyesület és a Kájoni János Megyei Könyvtár 
közös szervezésében zajló Interkulturális estek sorozat 

keretében áprilisban Deák Dorottya magyarországi önkén-
tes – aki az Európai Szolidaritási Testület program keretein 
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KÁJONI JÁNOS MEGYEI KÖNYVTÁR
https://konyvtar.hargitamegye.ro

belül érkezett Csíkszeredába – tart előadást Kolodko Mihály 
munkásságáról. Az előadás és beszélgetés révén a művész 
miniszobrainak nyomában barangolhatjuk be Budapest 
számos helyszínét.

A 2017 óta Magyarországon élő, ukrán–magyar szárma-
zású Kolodko Mihály szobrász alkotásai között ismert me-
sefigurák és közéleti eseményekre utaló darabok is helyet 
kaptak. Az egyik legnépszerűbb alkotása a Főkukac, a nagy 
ho-ho-horgász legfőbb segítője és barátja. A mester kezei 
között többen is megelevenednek a magyar mesefilmek vi-
lágából, készült szobor Mekk Elekről és a Kockásfülű nyúlról 
is. Miniszobrainak nagy része „gerilla”-akcióként került a he-
lyére, vagyis meglepetésszerűen jelentek meg az emberek 
által használt tereken, és egyre nagyobb népszerűségnek 
örvendenek. Alkotásai megtalálhatók szülővárosában, Ung-

váron, Budapesten és más magyarországi városokban, sőt 
Kolodko-„miniket” Münchenben, Rijekában, Princetonban 
és újabban már Stockholmban is felfedezhetünk.

    

A MAGYAR KÖLTÉSZET NAPJA – SZAVALÓVERSENY 
2023. április 21., péntek, 10 óra / Kájoni János Megyei Könyvtár
 
A magyar költészet napja alkalmából az Agora Alapítvány  
2023-ban is meghirdeti hagyományos szavalóversenyét. 
A jelentkezés határideje: 2023. április 18., kedd, éjfél. 

2023-ban is több jelentős magyar költőre emlékezünk 
születésük vagy haláluk évfordulója kapcsán. A szavalóver-
senyre egy szabadon választott verssel lehet jelentkezni 
az alábbi magyar költők műveiből: Baka István, Csokonai 
Vitéz Mihály, Dékány Dávid, Dsida Jenő, Horváth Benji, Illyés 
Gyula, Kányádi Sándor, Karinthy Frigyes, Madách Imre, 
Petri György, Petőfi Sándor, Rab Zsuzsa, Romhányi József, 
Szilágyi Domokos, Tóth Árpád.

A vetélkedőt három kategóriában hirdetik meg. Nevezési 
kategóriák, korcsoportok (kezdési időponttal):
•	 5–8. osztályos diákok (10 óra); 
•	 9–12. osztályos diákok (14 óra); 
•	 19 év felettiek (16 óra). 

Minden kategória legjobb versmondói értékes jutalmat 
kapnak! 

A jelentkezéshez szükséges űrlap elérhető a szavalóverseny 
Facebook-eseményében  (Szavalóverseny – A magyar 
költészet napja, 2023). 

További információ igényelhető a koltoknapja@gmail.com 
e-mail-címen, illetve a költészet napja Facebook-oldalán 
(https://www.facebook.com/koltoknapja). 

A magyar költészet napján hálásak vagyunk nagy költő-
inknek, akik szavakba tudták önteni mindazt, amit érzünk, 
átélünk, gondolunk. A legszebb köszönet olvasni, meg-
tanulni, elmondani ezeket az alkotásokat. Kívánjuk, hogy 
mindenki megtalálja azt a verset, ami ebben a zajban csak 
neki szól, illetve amit élmény átadni másnak is. Találkozzunk 
a versekben!

Összeállította: Kelemen Katalin,
Kájoni János Megyei Könyvtár



	 30

ÁPRILISI ÉVFORDULÓK –– Daczó Katalin összeállítása

Százhatvan éve, 1863. április 1-jén született Kézdivásárhe-
lyen dr. Kolonics Dénes csíksomlyói körorvos, Kolonics Ist-
ván orgonaépítő unokája. A csíksomlyói, majd csíkszeredai 
főgimnázium és a tanítóképző iskolaorvosa és egészségta-
nára volt 1901–1928 között.

Harminc éve, 1993. április 3-án hunyt el Budapesten gegesi 
Kiss Pál Kossuth-díjas orvos, gyermekgyógyász, gyermek-
pszichológus, a Magyar Tudományos Akadémia rendes 
tagja. Csíkszeredában is tanult. 

Hetvenöt éve, 1948. április 4-én született Szovátán Bereczki 
Károly újságíró. A gyergyószentmiklósi Salamon Ernő 
Gimnáziumban tanult, 1971-től a Hargita megyei napilap 
szerkesztőségében dolgozott. 

Százharmincöt éve, 1888. április 10-én hunyt el Csíksomlyón 
Medgyesi Béla főgimnáziumi tanár, geológiai szakíró. 

Százhatvan éve, 1863. április 11-én hunyt el Marosszent-
királyon Benkő Károly megyei hivatalnok, történetíró. 
Az 1850-es évek elején Csíkszékben földadórendszeri 
becsübiztosként működött.

Harminc éve, 1993. április 14-én hunyt el Brassóban Szabó 
Géza jégkorongozó, olimpiai résztvevő. Csíkszeredában 
született.

Egyes feltételezések szerint hatszázötvenöt éve, 1368. 
április 16-án Csíkban is megfordult Nagy Lajos király. A 
Középkori mezőváros a Székelyföldön című kötet adatai 
szerint „Nagy Lajos király, aki erdélyi oklevelei keltezéséből 
ítélve általában városokban és mezővárosokban szállt meg, 
1368. április 16-án in Chyk Zekel időzött”.

Kilencven évvel ezelőtt, 1933. április 16-án mutatták be 
először Móricz Zsigmond Légy jó mindhalálig című művét 
Csíkszeredában. Az előadást Hirsch Hugóné rendezte. 

Kétszázharmincöt éve, 1788. április 16-án született 
Csíkszentimrén Tankó Albert alcsíki főesperes. Az 1848-as 
forradalom idején tanúsított magatartása miatt kötél általi 
halálra ítélték, majd az ítéletet várfogságra változtatták.

Nyolcvan éve, 1943. április 15-én született Kolozsváron 
Barabási László tanár, író, történész. Gyergyószentmikló-
son érettségizett, pályáját Balánbányán, a művelődési ház 
igazgatójaként kezdte, 1983-tól a Hargita megyei múzeumi 
hálózat igazgatója volt.

Százöt éve, 1918. április 17-én alakult meg Csíkvármegye 
Méhészeti Egyesülete. Első elnöke Szabó István csíksom-
lyói tanítóképezdei tanár volt.

Száznyolcvan éve, 1843. április 17-én született Kézdimárkos-
falván Sipos Sándor, a csíksomlyói gimnázium első rajztanára. 
Tanítványai között volt Márton Ferenc és Szopos Sándor is.

Száztíz éve, 1913. április 17-én hunyt el Csíksomlyón Tima 
Dénes József, OFM tanítóképzői tanár. Kászonújfaluban 
született.

Százötven éve, 1873. április 18-án született Csíkmindszen-
ten csíkszentmártoni Becze Imre megyei aljegyző, főszolga-
bíró, rendőrkapitány, Becze Antal alispán fia. 

Száznegyven éve, 1883. április 18-án született Csíkszent-
tamáson Bíró Ferenc csíkszeredai plébános, a Magyar Párt 
vezetőségi tagja, az Erdélyi Tudósító és a Csíki Lapok cikkírója.

Százharminc éve, 1893. április 19-én hunyt el Brassóban 
Nagy István, a brassói magyarság egyik vezetője, a Brassói 
Magyarság Intézőbizottságának vezérigazgatója. Csík-
szentléleken született. Halála előtt egy évvel a csíksomlyói 
gimnázium javára 2000 forintos alapítványt hozott létre.

Hatvan éve, 1963. április 20-án hunyt el a nagyváradi 
börtönben Hajdu Gabriella orsolyita nővér, vértanú. Csík-
madarason született 1915-ben.

Százhetven éve, 1853. április 22-én született Hatolykán 
hatolykai Pap András csíksomlyói főgimnáziumi tanár. 

Száz éve, 1923. április 22-én született Mikházán Selmeczi 
Marcella zenepedagógiai író, zenepedagógus, rádiós 
műsorvezető. Gyerekkorának egy részét a csíksomlyói 
árvaházban töltötte.

NEVES CSÍKIAK
ÉVFORDULÓ –– 2023
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Háromszázhatvan éve, 1663. április 23-án hunyt el Szepes-
ben Pálfalvay János római katolikus püspök. Tanulmányai 
egy részét Csíksomlyón folytatta.

Százhatvan éve, 1863. április 25-én született Lázárfalván 
Bálint György főgimnáziumi tanár, szentszéki tanácsos. 
Tanított a székelyudvarhelyi, a csíksomlyói és a brassói 
főgimnáziumban is. 

Nyolcvan éve, 1943. április 25-én hunyt el Kolozsváron  
Gyalokay Sándor főispán. 1905-től Csíkszeredában törvény
széki elnök, majd 1917-ig Csík vármegye főispánja volt.

Hetvenöt éve, 1948. április 25-én született Székelykálon  
Kovács Sándor római katolikus esperes. 1979-től Csíkszent
györgyön, majd 1984-től Székelyudvarhelyen plébános, 
később kerületi főesperes lett. Kolozsváron hunyt el 2017-ben. 

1913. április 27-én született Csíkszeredában Niszel György 
(George Nissel), a kontaktlencsegyártás egyik úttörője, a 

kontaktlencsék ipari méretű előállításához szükséges gépek 
kifejlesztője.

Száztizenöt éve, 1908. április 28-án született Marosvá-
sárhelyen Csipán András Krizolog, OFM főiskolai tanár, 
hitszónok. Csíksomlyón is tanult.

Hatvan éve, 1963. április 28-án hunyt el Budapesten  
Kolumbán Virgil Károly, OPraem házfőnök, gimnáziumi 
tanár. Csíkszentsimonban született.

Negyvenöt éve, 1978. április 28-án hunyt el Székelyudvar-
helyen Balázs András újságíró, költő. 1968-tól a Hargita 
belső munkatársa volt.

Kétszáztíz éve, 1813. április 29-én született  
Csíkszentkirályon Simon Jukundián Ferenc-rendi  
paptanár, zenei író, csíksomlyói tanítóképezdei  
igazgató, az erdélyi modern tanítóképzés egyik megala-
pozója.

HATVAN ÉVE HUNYT EL KOLUMBÁN VIRGIL KÁROLY, OPRAEM

Hatvan éve, 1963. április 28-án hunyt el Budapesten 
Kolumbán Virgil Károly, OPraem premontrei kanonok, gim-
náziumi tanár. 1887. november 13-án született Csíkszentsi-
monban Kolumbán Ágoston tanító és Virág Borbála fiaként, 
Kolumbán Károly Antal néven. Jászón lépett a rendbe 
1906-ban, 1910-ben ünnepélyes fogadalmat tett. Ugyan-

ebben az évben pappá szentelték, és latin–történelem 
szakos tanári oklevelet szerzett. Rozsnyón, Kassán, 1919-től 
Győrben, 1924-től Kőszegen, 1930-tól 1937-ig Gödöllőn 
tanított. Ekkor Budafokon lett házfőnök és a budafoki Szent 
István Gimnázium első igazgatója. Ugyanakkor a budafoki 
Stefánia Fiókszövetség elnöke, a budafoki Keresztény Ifjak 
Egyesületének díszelnöke, a Budafoki Kaszinó választmányi 
tagja, az Emericana Promontoria corporatiójának domínusa, 
a budafoki Katolikus Egyháztanács tagja, a Budafoki Zene-
egyesület választmányi tagja, a budafoki Légoltalmi Liga 
választmányi tagja, a Katolikus Középiskolai Tanáregyesület 
tagja és a Gödöllői Járási Közművelődési Egyesület tisztelet-
beli tagja volt. Rendszeresen előadásokat tartott különböző 
ünnepségeken és művelődési esteken. A kommunista 
hatalomátvételt követően, 1946-tól haláláig Albertfalván 
volt kisegítő lelkész. A budafoki Premontrei Öregdiákok 
Egyesülete (később Budafoki Anna utcai Gimnázium 
Öregdiák Egyesülete)  az 1990-es évektől a 2000-es évekig 
rendszeresen megemlékezett az első igazgató halálának 
évfordulójáról. (A Magyar Katolikus Lexikon, a budafoki 
Szent István Gimnázium értesítői, a napisajtó és levéltári 
adatok nyomán)

NEVES CSÍKIAK
ÉVFORDULÓ –– 2023

Kolumbán Virgil Károly alapító igazgató fényképe
 a budafoki gimnázium folyosóján. (Daczó Katalin felvétele)
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HARMINC ÉVE HUNYT EL GEGESI KISS PÁL

Harminc éve, 1993. április 3-án hunyt el gegesi Kiss Pál 
Kossuth-díjas orvos, gyermekgyógyász, gyermekpszicho-
lógus, műgyűjtő, a Magyar Tudományos Akadémia rendes 
tagja. 

Gegesi Kiss Pál 1900. február 11-én született Nagysző-
lősön. Tanulmányait Sepsiszentgyörgyön kezdte, majd 
1911-ben édesapját, gegesi Kiss Ernőt Csík vármegye 
királyi erdőtanácsosává nevezték ki, így a család 
Csíkszeredába költözött. Kiss Pál 1911 és 1915 között 
(3. gimnáziumtól 6. gimnáziumig) a csíkszeredai róm. 
kath. főgimnázium növendéke volt. Marosvásárhelyen 
érettségizett 1917-ben. Orvosi tanulmányait ugyanebben 
az évben a Kolozsvári Tudományegyetemen kezdte, majd 
1920 őszétől a Budapesti Pázmány Péter Tudomány-
egyetem Orvosi Karán folytatta. Itt avatták doktorrá 

1923 júniusában. 1924-től élete végéig a (közben több 
átnevezést, átszervezést megérő) Budapesti Egyetem 
Gyermekklinikájának munkatársa, a gyermekgyógyászati 
tanszék vezetője, 1949-től 1955-ig az orvoskar dékánja, 
majd 1955 és 1961 között az önállóvá vált Semmelweis 
Orvostudományi Egyetem első rektora volt. Szakmai és 
oktatói pályájával párhuzamosan 1957-től 1989-ig ellátta 
a Magyar Vöröskereszt elnöki feladatait. Gegesi Kiss Pál a 
magyarországi gyermekgyógyászati kardiológia jelentős 
alakja volt, de számos eredmény fűződik a nevéhez a 
gyermekkori agydaganat, cukorbetegség és fertőzé-
ses eredetű szervi elváltozások kóroktani feltárása 
és belgyógyászati kezelése kapcsán is. Ugyanakkor 
munkássága iskolateremtő hatásúnak bizonyult a gyer-
mekpszichológia területén. Mintegy kétszáz tudományos 
közleményt írt, alapvető gyermekgyógyászati kéziköny-
vei német és orosz nyelven is megjelentek. A Pediatria 
Danubiana, a Gyermekgyógyászat, és az Acta Pediatrica 
szerkesztőbizottsági elnöke, 1961-től 1967-ig a Magyar 
Pszichológiai Szemle főszerkesztője volt. Mint műgyűjtőt, 
művészeti írót és az Európai Iskola (1945–1949) alapító 
tagját a magyar művészettörténet is számontartja. 

Első felesége, Forgách Haán Erzsébet szobrászművész 
emlékére 300 avantgárd műtárgyat ajándékozott a Pécsi 
Janus Pannonius Múzeumnak, és ezzel megvetette alapját 
e múzeum modern képtárának. Egy cikluson át tagja volt 
a Magyar Olimpiai Bizottságnak. Tanított a Testnevelési 
Főiskolán. A magyar országos teniszbajnokságon – 1930-
ban – II. helyezést ért el. 1949-ben a Magyar Tudományos 
Akadémia levelező tagjává, majd 1954-ben rendes 
tagjává választották. 1953-ban, ugyanabban az évben, 
mint a csíkszeredai főgimnázium egy másik diákját, dr. 
Ábrahám Ambrust, Kossuth-díjjal jutalmazták. Orvosi 
munkásságáért 1958-ban Bókay János-emlékérmet, 
1963-ban Semmelweis-emlékérmet és Kiváló Orvos ki-
tüntetést, 1973-ban Akadémiai Aranyérmet vehetett 
át. 1982-ben a budapesti Semmelweis Orvostudományi 
Egyetem tiszteletbeli szenátorává avatták. A Farkasréti 
temetőben helyezték nyugalomra 1993. április 20-án. 

(A halálakor megjelent nekrológok, elsősorban  
dr. Miltényi Miklósnak a Gyermekgyógyászat szaklapban 
megjelent cikke nyomán)Gegesi Kiss Pál (Tábortűz, 1962. dec. 17.)
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KULTURÁLIS INTÉZMÉNYEK 
MIKÓ-VÁR, CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM / Vár tér 2., 

tel.: 0266 372 024, tel./fax: 0266 311 727, 
e-mail: info@csikimuzeum.ro, www.csikimuzeum.ro

CSÍKI JÁTÉKSZÍN / Temesvári sgt. 6., tel.: 0266 310 670,  
e-mail: titkarsag@csikijatekszin.ro, www.csikijatekszin.ro

HARGITA NEMZETI SZÉKELY NÉPI EGYÜTTES / 
Temesvári sgt. 6., tel.: 0266 371 362,  
e-mail: office@hargitatanc.ro,www.hargitatanc.ro

SZAKSZERVEZETEK MŰVELŐDÉSI HÁZA / 
Szabadság tér 16., tel.: 0266 372 182, 0266 311 295, 
e-mail: proculturasiculi@gmail.com

HARGITA MEGYEI KULTURÁLIS KÖZPONT /  
Temesvári sgt. 4., tel.: 0266 372 044, fax: 0266 315 891,  
e-mail: kultura@ccenter.ro, www.ccenter.ro

KÁJONI JÁNOS MEGYEI KÖNYVTÁR / Stadion u. 1., 
tel.: 0266 371 988,  
e-mail: info@könyvtar.hargitamegye.ro

CSÍKI MOZI / Majláth Gusztáv Károly tér 2., 
tel.: 0266 317 007

GALÉRIÁK
NAGY IMRE KÉPTÁR / Zsögödi Nagy Imre u. 175., 

tel.: 0266 313 963 
ÚJ KRITERION GALÉRIA / Petőfi Sándor u. 4., 

www.ujkriteriongaleria.ro
SZÉKELYFÖLD GALÉRIA / Tudor Vladimirescu 5., 

tel.: 0266 311 775, fax: 0266 311 026 
MEGYEHÁZA GALÉRIA / Szabadság tér 5.

ÉTTERMEK
ALZO / Petőfi Sándor u. 16., tel.: 0266 371 682
SAN GENNARO / Petőfi Sándor u. 15., tel.: 0743 169 615
FENYŐ / Nicolae Bălcescu u. 11., tel.: 0266 311 493
PARK / Szék útja 58/A, tel.: 0266 313 833
JÓTEVŐ CSÁRDA / Hargita u. 74., tel.: 0266 371 583
MERKÚR / Mérleg u. 1., tel.: 0266 316 829
METEOR / Gál Sándor u. 16/A, tel.: 0744 372 607
ROYAL / Testvériség sgt. 1., tel: 0266 310 050

KORONA / Márton Áron u. 38., tel.: 0266 310 993
GAMBRINUS CSÁRDA / Bolyai u., tel.: 0266 371 123
VÁRDOMB / Nagymező u. 150., tel.: 0744 812 638
JULIU’S / Brassói u. 123/B, tel.: 0266 311 160 
BÉCSI SZELET / Brassói út 105., tel.: 0728 061113
HARMOPAN BISTRO / Hargita út 46., tel.: 0745 834 850
KÉKFEHÉR/ Jégpálya u. 1., tel.: 0753 045 742
ÖT KUTYA / Zöld Péter u. 17., tel.: 0744 575 124

PIZZÁZÓK, ÉTKEZDÉK
BANDIDO’S RESTAURANT & PIZZA / Petőfi Sándor u. 25., 

tel.: 0266 314 749
CHICKEN’S FAST FOOD / Márton Áron u. 24., 0751 158 158
RENEGADE PUB & PIZZA / Petőfi Sándor u. 3., 

tel.: 0747 288 388
GÖSSER / Testvériség sgt. 14., tel.: 0744 393 435
TOSCA / Majláth Gusztáv Károly tér 1., tel.: 0266 311 112
DON POPPY / Tudor Vladimirescu u. 2., tel.: 0753 018 018
VIA NAPOLI / Márton Áron u. 34., tel.: 0752 245 385
DABO DÖNER / Petőfi Sándor u. 3., tel.: 0740 388 288
MORRISON MUSIC PUB&PIZZA / Hargita u. 6., 

tel.: 0746 399 751

BÁROK, KÁVÉZÓK, SZÓRAKOZÓHELYEK
CAFÉ INTERNATIONAL / Márton Áron u. 56., 

tel.: 0744 477 018
PALERMO KÁVÉHÁZ / Petőfi Sándor u. 20., 

tel.: 0266 372 781 
GRAND CAFFE / Kossuth Lajos u. 26., tel.: 0266 317 504 
ÓLOMMADÁR / Petőfi Sándor u. 1., tel.: 0740 686 938
FREI CAFÉ / Temesvári sgt., tel.: 0366 103 189
PETŐFI KÁVÉHÁZ / Majláth G. Károly tér 2., 

tel.: 0748 101 401
INDIE CAFFE & CLUB / Márton Áron u. 56., 

tel.: 0266 317 539 
ONE CAFFÉ / Temesvári sgt. 24., tel.: 0752 901 635
RUBIQ SOCIAL CLUB / Gál Sándor u. 8., tel.: 0771 647 239
HEALTHY KITCHEN / Petőfi Sándor u. 53/2, 

tel.:  0723 168 997

CSÍK-INFO-SAROK 
Csík-Info – Turisztikai információs iroda 
Csíki Mozi 
Csíkszereda, Majláth G. Károly tér 2. sz., tel.: 0266 317 007,  
e-mail: csikinfo@szereda.ro, www.szereda.ro  
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CUKRÁSZDÁK
BAKÓ CUKRÁSZDA / Vörösmarty u.  38., tel.: 0266 315 768, 

Kossuth Lajos u. 11–13., tel.: 0751 285 641
MARIENN PRESSO / Petőfi Sándor u. 34., 

tel.: 0266 371 866, 0722 435 249
NAGYMAMA KÁVÉZÓ ÉS CUKRÁSZDA / Szabadság tér 13.,  

tel.: 0740 418 742, Kossuth Lajos u. 21.
NOVÁK CUKRÁSZDA / Petőfi Sándor u. 34., 

tel.: 0735 537 101, 0371 119 356
PROMENADE ARTISAN CAKE / Szabadság tér 2., 

tel.: 0742 211 405

SZÁLLODÁK
HUNGUEST HOTEL FENYŐ *** / Nicolae Bălcescu u. 11.,  

tel.: +40 266 311 493, +40 741 234 733, 
fax: +40 266 372 181, 
e-mail: reserve@hunguest-fenyo.ro, 
marketing@hunguest-fenyo.ro, 
www.hunguest-fenyo.ro

JAKAB ANTAL HÁZ** / Szék u. 147., tel.: +40 741 258 156, 
e-mail: office.jakabantal@caritas-ab.ro, 
www.jakabantal.ro

MERKUR HOTEL ** /Mérleg u. 1., 
tel./fax: +40 266 316 829, +40 752 931 185,  
e-mail: reservation@hotelmerkur, www.hotelmerkur.ro

PARK HOTEL *** / Szék u. 58/A, 
tel.: +40 266 313 833, tel./fax: +40 266 314 095, 
e-mail: office@hotelpark.ro, www.hotelpark.ro 

PRINCE HOTEL ** / Hargita u. 74., tel.: +40 266 371 583, 
+40 749 952 429, fax: +40 266 371 583, 
e-mail: office@princehotel.ro, www.princehotel.ro

PANZIÓK
BÉCSI PANZIÓ *** / Brassói u. 105., tel.: +40 723 000 242, 

e-mail: office@becsiszelet.ro, www.becsiszelet.ro
BETTY PANZIÓ ** / Zsögöd u. 5., tel.: +40 723 872 709, 

e-mail: contact@pensiuneabetty.ro, 
bettypanzio@pensiuneabetty.ro, 
www.pensiuneabetty.ro

CSILLAG MOTEL ** / Brassói u. 113., 
tel./fax: +40 266 316 136, 
+40 722 607 062, +40 748 198 509, 
e-mail: csillagmotel@csillagmotel.ro, 
www.csillagmotel.ro

FODOR HOSTEL** / Kájoni János u. 1., tel.: +40 266 317 079, 
+40 751 052 755, e-mail: fodorhaz@freemail.hu

GAMBRINUS PANZIÓ*** / Bolyai u. 7.,  
tel.: +40 726 107 503, 
e-mail: office@gambrinusz.ro, www.gambrinusz.ro

HARMÓNIA PANZIÓ *** / Apor Péter u. 17., 
tel./fax: +40 266 372 236, Mobil: +40 744 669 350, 
e-mail: harmoniapanzio@yahoo.com

JULIU'S PANZIÓ *** / Brassói út 125.,  
tel./fax: +40 266 311 160, 
e-mail: office@juliuspension.ro, www.juliuspension.ro

KORONA PANZIÓ ** / Márton Áron u. 40., 
tel./fax: +40 266 310 993, Mobil: +40 740 162 158, 
e-mail: korona@panzio.ro, www.korona.panzio.ro

NÁRCISZ PANZIÓ ** / Szék u. 90.,  
tel.: +40 366 104 568, +40 740 543 676, 
e-mail: narcisz@kabelkon.ro, www.narciszpanzio.ro

RANDEVÚ PANZIÓ ** / Búza u. 1., 
tel.: +40 266 372 067, +40 744 590 219, 
e-mail: office@randevupanzio.ro, www.randevupanzio.ro

SIESTA PANZIÓ *** / Szentlélek u. 33/A, 
tel./fax: +40 266 312 910, +40 751 060 520, 
e-mail: siestapanzio@yahoo.com, www.siestapanzio.ro

SZÉKELY SZÁLLÁS PANZIÓ ** / Szék u. 81., 
tel.: +40 746 758 236

TURUL PANZIÓ ** / Brassói u. 35/A, 
tel./fax: 0266 315 767, +40 744 575 063, 
e-mail: turulpanzio@kn.ro

VÁRDOMB PANZIÓ *** / Nagymező u. 150., 
tel.: +40 744 812 638, 
e-mail: office@vardomb.ro, www.vardomb.ro 

HARGITAFÜRDŐ
ALBERT PANZIÓ ** / Hargitafürdő 26., 

tel.: +40 744 597 050, 
e-mail: alzsoka@yahoo.com, www.albertvilla.ro

BAGOLYKŐ MENEDÉKHÁZ *** / Hargitafürdő sz. n., 
tel.:+ 40 366 100 148, +40 747 299 721, 
e-mail: bagolykomenedekhaz@gmail.com, 
www.cabanapiatrabufnitei.ro

BALU MENEDÉKHÁZ *** / Hargitafürdő 59., 
tel.: +40 728 542 542 , 
e-mail: office@balupark.com, www.balupark.com

BELLA VITA 2 PANZIÓ *** / Hargitafürdő, 
tel.: +40 728 994 631, +40 722 457 556, 
e-mail: bellavita@marien.ro, www.bellavita.marien.ro 

BÍRÓ PANZIÓ ** / Hargitafürdő 54., tel.: +40 746 737 832, 
e-mail: biro_tici@yahoo.com, www.pensiuneabiro.ro
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BOGÁT HÁZ *** / Hargitafürdő 30., tel.: +40 744 913 967, 
e-mail:  daday_zsuzsa@yahoo.com

BURFA VENDÉGHÁZ*** / Hargitafürdő 5., 
tel. +40 735 854 508, e-mail: burfacabin@gmail.com

CASTOR HOTEL *** / Hargitafürdő 1001., 
e-mail:  castorharghita@gmail.com, 
tel.: +40 722 953 163, +40 735 854 508

CSÍKI MENEDÉKHÁZ *** / Hargitafürdő 25., 
tel.: +40 266 372 602, +40 757 059 647, 
e-mail: csiki-panzio@gmail.hu

DÓRI APARTMANOK ** / Hargitafürdő 229., 
tel.: +40 745 639 784,e-mail:  ildi_tofalvi@yahoo.com

HARGITA VILLA** / Hargitafürdő, 
tel.: +40 266 313 452, +40 735 735 124,  
tel./fax: +40 266 372 145, e-mail: salvator@salvator.ro

HOTEL OZON *** / Hargitafürdő, Ozon u., 
tel./fax: +40 366 100 141,+40 736 650 893,  
e-mail: rezervari@hotelozon.ro, www.hotelozon.ro

ILDIS APARTMANOK * / Hargitafürdő 26A, 
tel. +40 745 639 784, e-mail:  ildi_tofalvi@yahoo.com

ILONKA VILLA ** / tel.: +40 744 939 338
JÁNOS PANZIÓ *** / Hargitafürdő, tel.: +40 740 064 270, 

e-mail: contact@janospanzio.com
TIROL PANZIÓ *** / Hargitafürdő,  

tel.: +40 744 798 500,+40 755 433 886,  
e-mail: office@klumpa.ro, www.klumpa.ro

TÓFALVI PANZIÓ *** / Hargitafürdő 10., tel.: +40 740 652 973, 
e-mail: tofalvieva@yahoo.com, www.tofalvipanzio.ro

UZ BENCE MENEDÉKHÁZ** / Hargitafürdő 15., 
tel.: +40 266 324 394, +40 745 629 337 , 
e-mail: uz_bence@yahoo.com www.uzbence.ro

SPORT
VÁKÁR LAJOS MŰJÉGPÁLYA / Nicolae Bălcescu u. 9., 

tel.: 0266 371 457
MOLNÁR LAJOS MŰJÉGPÁLYA / Szív u.
ERŐSS ZSOLT ARÉNA / Stadion u. 3., tel.: 0751 101 229
CSÍKI CSOBBANÓ / Jégpálya u. 15. sz., tel.: 0756 101 878
ZSÖGÖDI KEZELŐBÁZIS / Zsögödfürdő 1. sz.,  

tel.:  0266 371 350
300 BOWLING CLUB / Szentlélek utca 41. sz.,  

tel.: 0266 316 380, www.300bowlingclub.ro
KISSOMLYÓ SKI / Kissomlyó u., tel.: 0749 523 145, somlyo.ro

TAXIK
CITY TAXI / tel.: 0754 372 111, 0745 585 656, 0721 741 082

RADIO TAXI / tel.: 0266 324 300, 0266 372 777,  
0721 510 048, 0740 652 426

MILLENNIUM TAXI / tel.: 0266 310 888, 0742 224 224,  
0722 424 427, 0788 262 144

SÜRGŐSSÉGI HÍVÓSZÁMOK 
EGYSÉGES SÜRGŐSSÉGI HÍVÓSZÁM: 112
RENDŐRSÉG: 0266 205 000 – megyei,  

0266 311 283 – városi
MENTŐSZOLGÁLAT: 0266 310 229, 0266 310 562,  

0266 371 229
KÖZÜZEMEK RT. (állandó hibaelhárító): 0747 130 170
HARVÍZ RT.: 0758 770 040
ÁRAMSZOLGÁLTATÓ – HIBABEJELENTÉS: 0800 500 929
Hegyimentő közszolgálat, SALVAMONT:  0725 826 668
S.O.S. TELEFONOS LELKISEGÉLY-SZOLGÁLAT – 

hétköznap 19.00–23.00 között 
0754 800 808 Orange-hálózat 
0723 800 808 Vodafone-hálózat

HASZNOS TELEFONSZÁMOK
MEGYEI TÁVHÍVÓ SZÁM: 0266
CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA / Vár tér 1.,  

tel.: 0266 315 120, fax: 0266 371 165,  
varoshaza@szereda.ro, www.szereda.ro 

HARGITA MEGYE TANÁCSA / Szabadság tér 5.,  
tel.: 0266 207 700, fax: 0266 207 703, www.hargitamegye.ro 

PREFEKTUSI HIVATAL / Szabadság tér 5.,  
tel./fax: 0266 371 114, 0266 372 061, 0266 372 080, 
www.prefecturahr.ro 

MAGYARORSZÁG FŐKONZULÁTUSA – CSÍKSZEREDA 
Petőfi Sándor u. 45.  
Időpontfoglalás, honosítási kérelmek: 0366 087 000 
Időpontfoglalás, útlevélkérelmek: 0366 087 001 
Egyéb ügyek: 0266 207 336 

ROMÁNIAI MAGYAR PEDAGÓGUSOK SZÖVETSÉGE 
Taploca u. 20., tel.: 0266 371 377, fax: 0266 312 852,  
www.rmpsz.ro

SAPIENTIA – ERDÉLYI MAGYAR TUDOMÁNYEGYETEM
CSÍKSZEREDAI KAROK / Szabadság tér 1., tel.: 0266 314 657,  

fax: 0266 372 099, www.csik.sapientia.ro
HELYI BUSZJÁRATOK / CSÍKI-TRANS KFT.,  

tel.: 0266 311 322, 0749 091 524, 
office@csiki-trans.ro, www.csiki-trans.ro

VASÚTÁLLOMÁS Brassói u. 11., tel.: 0266 315 102
VASÚTI JEGYIRODA / Brassói u. 11., www.cfr.ro
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